

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യം നമ്പർ (*31)

സഹകരണ രംഗത്തെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇടപെടലുകൾ

(*31) ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്:

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി:

ശ്രീ സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സഹകരണ-

രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാർ അപ്പെക്സ് കോ-ഓപ്പ് ഫിനാൻസ് &

ഡെവലപ്മെന്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന പേരിൽ അപ്പെക്സ് ബോഡി രൂപീകരിച്ചത്

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് സഹകരണ രംഗം

ദുർബലപ്പെടുത്തുന്നതിന് എപ്രകാരമെല്ലാം കാരണമാകുന്നുവെന്ന്

അറിയിക്കാമോ?

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ):

സർ,

കേന്ദ്ര സർക്കാർ അപ്പെക്സ് കോ-ഓപ്പ് ഫിനാൻസ് & ഡെവലപ്മെന്റ്

ലിമിറ്റഡ് എന്ന പേരിൽ അപ്പെക്സ് ബോഡി രൂപീകരിച്ചത്

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് സഹകരണ രംഗം ദുർബലപ്പെടുത്തുന്നതിന് എപ്രകാരമെല്ലാം കാരണമാകുമെന്ന് പഠന വിധേയമാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

(ബി) നിലവിൽ ആർ.ബി.ഐ. നിയന്ത്രണത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള അർബൻ ബാങ്കുകളോടൊപ്പം പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ അപ്പെക്സ് ബോഡിയുടെ പ്രവർത്തന പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖല ഗുരുതര പ്രശ്നം നേരിടാനിടയുണ്ടെന്ന സഹകാരികളുടെ ആശങ്ക പരിഹരിക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകുമോ?

നിലവിൽ ആർ.ബി.ഐ. നിയന്ത്രണത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള അർബൻ ബാങ്കുകളോടൊപ്പം പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ അപ്പെക്സ് ബോഡിയുടെ പ്രവർത്തന പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്ന നിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്ന മുറയ്ക്ക് ആയത് പരിശോധിച്ച് ആശങ്ക പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(സി) ബാങ്കിംഗ് നിയമത്തിലെ ഭേദഗതി, ഒരു കോടിയിലധികം രൂപ പിൻവലിക്കുന്ന പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത 194 N വകുപ്പിന്റെ

പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയത് തുടങ്ങിയ നടപടികളുടെ പ്രത്യാഘാതം ഒഴിവാക്കാൻ നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ അറിയിക്കാമോ?

2020-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ നിയമത്തിൽ വരുത്തിയ ഭേദഗതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാങ്കിംഗ് നിയമ (ഭേദഗതി) 2020 ബിൽ, നിയമമാകുന്നതിന് മുൻപ് ആയതിലെ, സഹകരണ ബാങ്കുകളെ ബാധിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വേണമെന്ന് 14-ാം കേരള നിയമസഭ ഒരു പ്രമേയത്തിലൂടെ ഐക്യകണ്ഠേന ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്ത് നിന്നുള്ള പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ മുഖാന്തിരവും പ്രശ്നം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കേന്ദ്ര ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ പുതിയതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത 194 N എന്ന വകുപ്പ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതോടെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ്സ് അല്ല ചെയ്യുന്നതെന്ന് അഭിപ്രായപ്പെട്ട് പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും ആദായനികുതി ഈടാക്കണമെന്ന് കാണിച്ച് നികുതി വകുപ്പ് നോട്ടീസ് നൽകുകയുണ്ടായി. ടി നിയമത്തിലെ പ്രസ്തുത വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽനിന്നും സംസ്ഥാനത്തെ

സഹകരണ മേഖലയെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നിവേദനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി, ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി എന്നിവർക്ക് അന്നത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി നേരിട്ട് നിവേദനം സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 194 N പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും നികുതി ഈടാക്കുന്നതിന് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിനോട് നിയമോപദേശം തേടിയിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്: സർ, സംസ്ഥാന വിഷയമായ സഹകരണ മേഖലയിൽ സ്ഥാപിത താൽപര്യത്തോടെ പരിഷ്കാരങ്ങൾ വരുത്താനുള്ള ആസൂത്രിതമായ ശ്രമമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നത്. ആ ശ്രമത്തെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും സഹകരണ മേഖലയും ഫലപ്രദമായി പ്രതിരോധിക്കുന്നു എന്നത് അഭിമാനകരമാണ്. കേരള സഹകരണ മേഖലയെ ജനകീയമായി മാറ്റാൻ ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. 100 ദിന കർമ്മ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി

സഹകരണ മേഖലയിൽ എത്ര പേർക്കാണ് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞതെന്ന് പറയാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ 20578

പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്: സർ, വളരെ നവീനമായൊരു

ആശയമായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചാ വേളയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്, യുവജനങ്ങൾക്കായി 25 സഹകരണ സംഘങ്ങൾ തുടങ്ങുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അത് വലിയ സ്വീകാര്യത നേടിയ ഒന്നാണ്. അതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി എന്താണ് എന്നതുസബന്ധിച്ച് പറയാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, 25 സഹകരണ സംഘങ്ങൾ

രൂപീകരിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നതെങ്കിലും 29 എണ്ണം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. അതിൽ ഐ.റ്റി. മേഖലയിലുള്ളവർ, സിനിമ, ഡോക്യുമെന്ററി, ഷോർട്ട് ഫിലിം നിർമ്മാണം, സംഗീത മേഖലകളിൽ തല്പരർ, ഡിസൈൻ ആർട്ടിസ്റ്റ് തുടങ്ങിയ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരും അതോടൊപ്പം നിർമ്മാണ മേഖലയിലും മറ്റ്

വിവിധ വ്യാപാര മേഖലകളിലുമെല്ലാം ഇടപെടാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിലും കാർഷിക മേഖലയിൽ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയിലുമെല്ലാം ഈ സംഘങ്ങൾ വൈവിധ്യങ്ങളായ പ്രോജക്ടുകളാണ് തന്നിട്ടുള്ളത്. ആ തരത്തിൽ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, കേരളത്തിന്റെ സമാന്തര സമ്പദ്

വ്യവസ്ഥയായ സഹകരണ മേഖലയെ തകർക്കാനുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പരിശ്രമങ്ങൾക്കിടയിലും കേരളത്തിൽ കോവിഡ്, പ്രളയം തുടങ്ങിയ ദുരന്ത ഘട്ടങ്ങളിൽ സഹകരണ മേഖല നന്നായി ഇടപെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നു എന്നത് വളരെ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. ഓൺലൈൻ പഠനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളം ബഹുദൂരം മുന്നിലാണ്. ഈ രംഗത്ത് സഹകരണ മേഖലയുടെ ഇടപെടൽ വിദ്യാർത്ഥികളും രക്ഷിതാക്കളും ഒരുപോലെ നന്നായി കാണുന്നുണ്ട്. എന്റെ ചോദ്യം, ഓൺലൈൻ പഠന രംഗത്ത് 'വിദ്യാതരംഗിണി' പദ്ധതി പ്രകാരം എത്രപേർക്ക് വായ്പ നൽകിയിട്ടുണ്ട്; അതിന്റെ ഭാഗമായി എത്ര തുകയാണ് ഇതിനുവേണ്ടി ചെലവഴിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, 86270 പേർക്കായി

83,40,62,813 രൂപ വായ്പ നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള

വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി കോവിഡ് സാമഗ്രികൾ നിർമ്മിക്കുന്ന എത്ര യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; സഹകരണ വകുപ്പിൽ കുടിശ്ശിക നിവാരണത്തിനായി ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി ദീർഘിപ്പിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇപ്പോൾ 12 വനിതാ സഹകരണ

സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പി.പി.ഇ. കിറ്റ്, സാനിറ്റൈസർ, മാസ്ക്, ഹാന്റ് വാഷ് എന്നിവയെല്ലാം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. അതിൽ 5 ലക്ഷം രൂപ വീതം ഒരു സഹകരണ സംഘത്തിന് നൽകും. അതിൽ 2 ലക്ഷം രൂപ ഓഹരിയും 3 ലക്ഷം രൂപ സബ്സിഡിയുമായിട്ടാണ് നൽകുക. 12 എണ്ണം ഇതിനോടകം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയുടെ

കാലാവധി ഒരു മാസം കൂടി നീട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഒക്ടോബർ 30 വരെ അതിന് സൗകര്യമുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തെ പ്രധാന ലക്ഷ്യംവെച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ പുതിയ നയത്തെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എടുത്ത നടപടിയെ അഭിനന്ദിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ സർക്കാർ പുതിയ മേഖലയിലേയ്ക്ക് കടന്ന് വന്നുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനത്തിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുകയും അതോടൊപ്പം പുതിയ സാധ്യതകൾ ഇനി ഏതൊക്കെ മേഖലകളിലുണ്ട് എന്ന് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് ഈ മേഖലയിൽ ഇടപെടാൻ വേണ്ടിയുള്ള കർമ്മ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അതിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഡിമാൻഡ് ചർച്ചയിൽത്തന്നെ നിരവധി മേഖലകളെ കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ആ ഇടപെടുന്ന മേഖലകളിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം 100 ദിന കർമ്മ പരിപാടിയിൽ ഇടക്കം കുറിച്ചു. യൗവ്വനങ്ങളുടെ സഹകരണ സംഘം, ഉൽപ്പാദന മേഖലയിൽ വലിയ

രൂപത്തിൽ, അതുപോലെ നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ ഒക്കെ ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുവരുന്നു. നെല്ല് ഉൽപ്പാദന രംഗത്ത് അതിന്റെ സംഭരണവും സംസ്കരണവും വിപണനവും കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ രംഗത്ത് വനിതാ സംഘത്തിന്റെ കാര്യം ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. 'വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതി' നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. കാർഷിക വായ്പകൾക്ക് മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. കുറഞ്ഞ പലിശയ്ക്ക് വായ്പ നൽകുന്ന നടപടി സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. ഇങ്ങനെ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, കേരളത്തിലെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് എല്ലാ മേഖലകളിലും ബന്ധപ്പെടുകയും ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ്സടക്കം നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകുന്നവയാണ്. പക്ഷേ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ ആക്ട് വരുന്നതോടുകൂടി നമ്മുടെ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ബാങ്ക് എന്നുള്ള പേര് വയ്ക്കാനോ ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ്സ് നടത്താനോ പ്രയാസകരമായിരിക്കും എന്നുള്ള അവസ്ഥ വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ

ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്ത് നടപടിയെടുക്കാനാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ 14-ാം കേരള

നിയമസഭ യോജിച്ച് ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നൽകിയിരുന്നു. കേന്ദ്ര മന്ത്രിമാർക്ക് പ്രത്യേക നിവേദനം നൽകിയിരുന്നു. ഇതുകൂടാതെ അതിന്റെ നിയമപരമായ സാധുത ആരാഞ്ഞുകൊണ്ട് അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിന്റെ അഭിപ്രായം തേടിയിട്ടുണ്ട്. നമുക്ക് ഒരു കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ അനുകൂലമായ വിധി ലഭിച്ചത്, സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ആദായ നികുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നത്തിൽ 80 (P) നമുക്ക് അനുകൂലമായ വിധി ജനുവരിയിൽ കിട്ടിയിരുന്നു. അത് സ്വാഗതാർഹമാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ): സർ, 2002-ലെ മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ്

സഹകരണ സംഘം നിയമമനുസരിച്ച് കേന്ദ്ര തലത്തിലാണ് മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണങ്ങളും രജിസ്ട്രേഷനും നടക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന സഹകരണ നിയമങ്ങളെ മറികടന്നുകൊണ്ട് മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ എന്ന നിലയിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര

സംഘങ്ങളാണ് രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തി പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത് എന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റികൾ കേരളത്തിലല്ല രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ് അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. അതിന്റെ ശാഖകളാണ് ഇപ്പോഴിവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരത്തിലേക്ക് ബോധപൂർവ്വമുള്ള കടന്നുകയറ്റത്തിന് ഇടക്കമാണ് നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഒരു മന്ത്രാലയം തന്നെ രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. അമിത്ഷായുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു യോഗം ഡൽഹിയിൽ വിളിച്ചുകൂട്ടുകയുണ്ടായി, ഇവിടെ നിന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും പങ്കെടുത്തുവെന്ന് തോന്നുന്നു. ഒരുഭാഗത്ത് ആർ.ബി.ഐ.യുടെ കർശനമായ നിയന്ത്രണങ്ങളും ആദായനികുതി വകുപ്പിന്റെ ഇടപെടലുകളും മറുഭാഗത്ത് മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് എന്ന പേരിൽ ബ്രാഞ്ചുകൾ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ, കേന്ദ്ര

മന്ത്രാലയത്തിന്റെ രൂപീകരണം, ഇവയെല്ലാം കൂടി ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ മേഖലയെ പൂർണ്ണമായും കൈപ്പിടിയിൽ ഒതുക്കാനുള്ള ഒരു രഹസ്യ അജണ്ടയുടെ ഭാഗമാണെന്നുള്ള കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിനെ ഫലപ്രദമായി ചെറുക്കാനുള്ള എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും, മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് സൊസൈറ്റികൾ എന്നുള്ള നിലയിൽ സൊസൈറ്റികൾ രൂപീകരിക്കാനുള്ള നീക്കങ്ങൾ നടക്കുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ, ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്മേൽ എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ഒരു മന്ത്രാലയം തന്നെ രൂപീകരിച്ച് ചില പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ നിരീക്ഷിച്ചതിനുശേഷമേ നമുക്ക് അതിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തിലേക്ക് കടന്നു സംസാരിക്കാൻ കഴിയൂ. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 1961-ലെ ആദായനികുതി വകുപ്പിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് 194 (എം) വകുപ്പു കൂടി ഈ കഴിഞ്ഞ 2020-ലെ

ഭേദഗതിയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. അത് നമ്മുടെ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് ബാധകമായി വരുന്നത് ഒരു പ്രശ്നമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. അതേ സമയത്ത് സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ സുപ്രീം കോടതി വിധിയിലൂടെ മാറിക്കിട്ടി. ഇവിടെ പല രൂപത്തിൽ നിധിയെന്ന പേരിലും മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റികളുടെ ശാഖകൾ എന്ന പേരിലുമൊക്കെ അവർ ഇഷ്ടപോലെ പലിശ നിരക്കുകൾ മാറ്റി ഡെപ്പോസിറ്റ് ക്യാൻവാസ് ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പലിശ നിയന്ത്രണത്തിനൊന്നും അവർക്ക് കേരള ഗവൺമെന്റിന്റേയോ, അല്ലെങ്കിൽ ആർ.സി.എസിന്റെ നിർദ്ദേശം ബാധകമല്ലെന്ന നിലയ്ക്ക് പോകുന്നത് ഗൗരവമായി കാണുന്നു. ഇത് സംബന്ധിച്ച് നിയമപരമായി നമുക്ക് എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യം അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലുമായി സംസാരിച്ച് കേസ്സിന് സാധ്യതയുള്ള കാര്യം ആലോചിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നമ്മുടെ സ്വന്തം ബാങ്ക് എന്നറിയപ്പെടുന്ന കേരള ബാങ്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള ബാങ്ക് വായ്പകളിൽ ചില ക്രമീകരണങ്ങൾ തിരിച്ചടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരുത്തുന്നുവെന്ന വാർത്തകൾ വന്നു. അത്തരം എന്തെങ്കിലും തീരുമാനം

നമ്മുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വന്നിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, തീരുമാനമെടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, 5

ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് പലിശ കുറച്ചു കൊടുത്തുകൊണ്ടും അതോടൊപ്പം തിരിച്ചടവിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ പരമാവധി സാവകാശം കൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള വായ്പ നയം ഇന്നലെ പ്രഖ്യാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, നിലവിൽ നമ്മുടെ അർബൻ

ബാങ്കുകൾ ആർ.ബി.ഐ.യുടെ നിയന്ത്രണത്തിലായിക്കഴിഞ്ഞു.

ഇതോടൊപ്പം നമ്മുടെ പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളെക്കൂടി അപെക്സ് ബോഡിയുടെ പ്രവർത്തന പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ തീരുമാനിക്കാൻ പോകുന്നു. ഇത് നടപ്പിലായാൽ ഉണ്ടാകുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നതിനെക്കുറിച്ച് പഠിച്ചിട്ടുണ്ടോ, അതോടൊപ്പംതന്നെ ഒട്ടേറെ ആളുകൾ സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്ന് പണം വായ്പയെടുത്ത് തിരിച്ചടയാൻ വകയില്ലാതെ, പ്രത്യേകിച്ച് കോവിഡ്-19 ന്റെ സന്ദർഭത്തിൽ വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. സാമ്പത്തികമായി ഏറെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ദരിദ്ര വിഭാഗങ്ങളുടെ കുടിശിക കൂടി എഴുതിത്തള്ളാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ബാങ്കിംഗ് റഗുലേഷൻ ആക്ടിന്റെ

ഭേദഗതിയിലൂടെ അർബൻ ബാങ്കുകളെല്ലാം ആർ.ബി.ഐ.യുടെ

നിയന്ത്രണത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നീക്കങ്ങൾ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു.

പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളെക്കൂടി അത്തരത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ

കഴിയുമോയെന്നുള്ളതാണ് ആ നിയമ ഭേദഗതിയിൽ നമുക്ക്

അപകടകരമായി നിൽക്കുന്ന പ്രശ്നം. ആർ.ബി.ഐ.യോട് നമ്മൾ

ഇക്കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകളെ

ഉൾപ്പെടുത്താതിരിക്കുന്നതിനും, ഒപ്പം ആ വിഷയത്തിൽ നമുക്ക് മോചനം

നേടുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള നിയമപരമായ വശവും, അതിലെ

സാങ്കേതികകാര്യങ്ങളും പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ്

പശ്ചാത്തലത്തിൽ സഹകാരികൾക്ക് ആശ്വാസം പകരുന്ന സമീപനമാണ്

സഹകരണമേഖല സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒരു ഘട്ടത്തിൽ മൊറട്ടോറിയം

പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു, ഇപ്പോൾ ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയിൽ

പൂർണ്ണമായും പിഴപ്പലിശ ഒഴിവാക്കിയും 50 ശതമാനം വരെ പലിശ

ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു, അതിന്റെ

നല്ല റിസൽറ്റാണ് ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, സഹകരണ ബാങ്ക് എന്നു

പറയുമ്പോൾ പ്രത്യേകിച്ചു പാവപ്പെട്ടവരുടെ ബാങ്ക് എന്നാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്, പ്രത്യേകിച്ചു ഞങ്ങളുടെ പ്രദേശത്ത്. എന്നെ ഒരുപാട് പേര് കളിയാക്കുന്നുണ്ട്, എന്തു സംസാരിച്ചാലും കുട്ടനാട് അതിനകത്ത് വരുന്നുണ്ട്, കുട്ടനാടിനെക്കുറിച്ച് പറയാനേ എനിക്ക് അറിയാവൂ. ഞങ്ങളുടെ പ്രദേശമെന്നു പറയുന്നത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പാവപ്പെട്ടവർ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന പ്രദേശമാണ്. ഞങ്ങളുടെ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കൊന്നും അതിന്റേതായ ഫിനാൻഷ്യൽ കപ്പാസിറ്റിയില്ല. കാരണം പല ചെറിയ സഹകരണ ബാങ്കുകളും നമ്മളോട് ഡെപ്പോസിറ്റ് ചോദിക്കുന്നു, നമ്മൾ കൊടുക്കുന്നു, പണം റോൾ ചെയ്തു കഴിഞ്ഞാൽ തിരികെ വരാത്തതുകൊണ്ട് അത് റോൾ ചെയ്യാൻ അവർക്ക് മാർഗ്ഗമില്ല. ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ ഒരു ഫിനാൻഷ്യൽ സപ്പോർട്ട് ആ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് കൊടുക്കുവാൻ തയ്യാറാകുമോ, അങ്ങിനെ ചെയ്യാൻ സാധ്യതയുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, കുട്ടനാട്ടിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ

സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പൊതുവിൽ സാമ്പത്തികമായ പരാധീനതയുള്ളത് എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നത് നമുക്ക് അവിടുത്തെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്

ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും സഹകാരികളേയും വിളിച്ചുകൂട്ടി ആലോചിച്ച് പരിഹാരം കാണാൻ ശ്രമിക്കാം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ:സർ, നമ്മുടെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം കേരളത്തിലെ ജനസമൂഹങ്ങളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗുണകരമായ നടപടികൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, പ്രത്യേകിച്ചും കർഷകർക്ക്. ബാങ്കിൽ നിന്നും 5 ലക്ഷം രൂപ വായ്പയെടുത്തു രണ്ട് മൂന്ന് കൊല്ലം കഴിയുമ്പോൾ 3 ലക്ഷം രൂപ കൂടി പലിശ കൂടുകയാണ്. ഈ ലോണിന്റെ തിരിച്ചടവിനുവേണ്ടി ചെല്ലമ്പോൾ ബാങ്ക് അധികൃതർ 8 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് പുതിയ വായ്പ തരാമെന്നാണ് പറയുന്നത്. അതിന് 14 ശതമാനം പലിശയാണ്. 14 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് ഇങ്ങനെ പുതിയ വായ്പയെടുത്താൽ ആ ഭൂമി വിറ്റാലും അവർക്ക് തിരിച്ചടക്കാൻ കഴിയില്ല. നാട് വിട്ടുപോകുകയല്ലാതെ വേറെ മാർഗ്ഗമില്ല. ഇങ്ങിനെ വന്നു പെടുന്ന സാധുക്കളായ ആളുകളെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കർശനമായൊരു നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്, ചിലർക്ക് അടയ്ക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലാതെ വരുമ്പോൾ പലിശകൂട്ടി പുതുക്കാൻ

കഴിയുമോയെന്നുള്ള അപേക്ഷയുമായി ബാങ്കിന്റെ മുൻപാകെ വരും. ചില ഭരണസമിതികൾ ഈ പലിശകൂടി കൂട്ടി പുതുക്കുമ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ ബാങ്കിലേക്ക് ഒരു പൈസയും വരുന്നില്ല, ഇവർക്ക് വലിയ രൂപത്തിലുള്ള ബർഡനം വരും. അങ്ങിനെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്, ഇടപാടുകാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവരുടെ മുന്നിൽ വരുന്ന ഒരു സമ്മർദ്ദമാണ്. അങ്ങിനെ വരാതിരിക്കാൻ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് കർശനമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി കെ. ശാന്തകുമാരി: സർ, കേരളത്തിലെ പട്ടികജാതി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വളരെ പരാധീനതയിലും ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള സംഘടനകൾ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്തൊരു അവസ്ഥയിലുമാണ്. ഇത് താങ്കളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ, പട്ടികജാതി സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നത്?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞങ്ങൾ ആ സംഘങ്ങളുടെ അപേക്ഷ ബോഡിയുടെ യോഗം വിളിച്ചു ചേർക്കുകയുണ്ടായി. സമീപകാല ഭാവിയിൽ നിർജ്ജീവമായിക്കിടക്കുന്ന എല്ലാ സംഘങ്ങളും

പുനരുദ്ധരിക്കാനും അവർക്ക് ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകി വിവിധ പ്രോജക്ടുകൾ ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ എടുത്തു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ *32 ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജൻ, ചോദ്യം നമ്പർ *55 മായി ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ. കെ.ഡി. പ്രസേനൻ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സമാനതയുള്ളതുകൊണ്ട് ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ചോദ്യം നമ്പർ *32 നും *55 നും ഒരുമിച്ച് മറുപടി പറയാവുന്നതാണ്. ഇനിമുതൽ ക്ലബ്ബിംഗിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു നിയന്ത്രണം ആവശ്യമായി വരും. അനിയന്ത്രിതമായി ക്ലബ്ബിംഗിന്റെ ആവശ്യം വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് അംഗീകരിക്കാനാകില്ല.

ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപ നയം

- 2 (32) ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജൻ:
- ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ:
- ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ:
- ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വ്യവസായ വികസനത്തിന് സംസ്ഥാനം പ്രത്യേക ഊന്നൽ നൽകുന്ന സമീപനം അവസരമായികണ്ട് ഒറ്റപ്പെട്ട ചിലർ പ്രകൃതി

വിഭവങ്ങളുടെ അനിയന്ത്രിത ചൂഷണം, തൊഴിലാളി വിരുദ്ധത, വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുമേൽ യാതൊരുവിധ നിയമപരമായ നിയന്ത്രണങ്ങളും പാടില്ലെന്ന നിലപാട് എന്നിവ സ്വീകരിക്കുന്നതായി ആക്ഷേപം ഉയരുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംസ്ഥാനം ലക്ഷ്യമാക്കുന്ന ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപ നയത്തെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ,

പരിസ്ഥിതിക്ക് അനുയോജ്യവും താരതമ്യേന മലിനീകരണം കുറഞ്ഞതുമായ വ്യവസായങ്ങൾ ആവാസവ്യവസ്ഥയ്ക്ക് അനുയോജ്യമാണെന്ന വിലയിരുത്തലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പരിസ്ഥിതി, സാമൂഹികം, ഭരണ നിർവ്വഹണം എന്നിവ മുൻനിർത്തി ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപ കാഴ്ചപ്പാട് (ESG) ലോകത്താകമാനം പ്രസിദ്ധിയാർജ്ജിച്ചു വരുന്നത്. ESG നിക്ഷേപത്തിന്റെ ഒന്നാം ലക്ഷ്യസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റുന്നതിനുള്ള നയരൂപീകരണം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. പ്രകൃതി സൗഹൃദ വ്യവസായങ്ങൾക്കുള്ള പ്രോത്സാഹനം, ഏകീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനം എന്നിവ ഇത്തരത്തിൽ ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ സഹായിക്കുന്നതാണ്. 2019-ൽ നിലവിൽ വന്ന

സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ ആക്റ്റിൽ, പുതിയതായി ആരംഭിക്കുന്ന, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ചുവപ്പ് വിഭാഗത്തിൽ പെടാത്ത സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാന നിയമപ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസുകൾ സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തൽവഴി മൂന്ന് വർഷത്തേക്ക് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾവഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന സംരംഭക സഹായ പദ്ധതിയിൽ (ESS) പരിസ്ഥിതി മലിനീകരണം കുറയ്ക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുന്ന സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ബയോ ഡീഗ്രേഡബിൾ പ്ലാസ്റ്റിക് ഇൻഡസ്ട്രീസ്, പ്ലാസ്റ്റിക് വേസ്റ്റ് റീസൈക്ലിംഗ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് എന്നീ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട സംരംഭങ്ങളെ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 10% അധിക സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നുണ്ട്. വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിക്ഷേപകർക്ക് പ്രയോജനപ്രദമാകുന്ന വിധത്തിൽ പദ്ധതികളെയും സേവനങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലൂടെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) വിവിധ സേവനങ്ങളും അനുമതികളും നൽകുന്നതിൽ

ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തു നിന്ന് അലംഭാവം ഉണ്ടാകുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം ഉയരുന്നത് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ഉണ്ട്. വിവിധ സേവനങ്ങളും അനുമതികളും നൽകുന്നതിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ അലംഭാവം ഉണ്ടാകുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം പരിഹരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി സിവിൽ കോടതിയുടെ അധികാരമുള്ള ജില്ലാ/സംസ്ഥാന പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സർക്കാർ 2021-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത ഭേദഗതി ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനോ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനോ വിപുലീകരിക്കുന്നതിനോ വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കുന്നതിനോ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനോ വിവിധ സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്കകീഴിൽ ആവശ്യമായ ക്ലിയറൻസുകളോ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളോ ലൈസൻസുകളോ പെർമിറ്റുകളോ അനുമതിയോ അതിന്റെ പുതുക്കൽ

ലഭിക്കുന്നതിനോ അതിന് ആനുഷംഗീകമായ ഏതെങ്കിലും
 കാര്യത്തിനോവേണ്ടി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച ഒരാൾക്ക് പ്രസ്തുത
 നിയമപ്രകാരം ടി കമ്മിറ്റി വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ള സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ
 സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ടെന്ന് നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും അപ്രകാരമുള്ള
 ആളുകളുടെ പരാതി കാര്യക്ഷമമായ രീതിയിൽ പരിഹരിക്കുന്നതിനും
 മതിയായതും ന്യായമായതുമായ കാരണങ്ങൾ കൂടാതെ
 സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ സേവനം നൽകുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തുകയോ
 കാലതാമസം വരുത്തുകയോ ചെയ്യുന്ന ഒരു നിയുക്ത ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ
 നടപടി സ്വീകരിക്കാനും ജില്ലാ/സംസ്ഥാന പരാതി പരിഹാര
 കമ്മിറ്റികൾക്ക് അധികാരം നൽകുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(സി) സംരംഭക സമൂഹത്തിന്റെകൂടി അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞുകൊണ്ട്
 സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കാനും
 കാലവിളംബം ഒഴിവാക്കാനും ഉതകുന്ന തരത്തിൽ നിയമങ്ങളിലും
 ചട്ടങ്ങളിലും ഉചിതമായ പരിഷ്കരണത്തിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ
 അറിയിക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

നിയമങ്ങളിലോ ചട്ടങ്ങളിലോ കാലഹരണപ്പെട്ടതും യുക്തിരഹിതവുമായ ഏതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥകൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പഠനം നടത്തി വ്യക്തമായ ശിപാർശയോടുകൂടി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി ഒരു മൂന്നംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. NUALS-ന്റെ വൈസ് ചാൻസലറുടെ അധ്യക്ഷതയിലുള്ള പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി വ്യവസായ സമൂഹവും വിവിധ വ്യവസായ അസ്സോസിയേഷനുകളുമായും കൂടിയാലോചനകൾ നടത്തി അവരുടെ പരാതികളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സ്വീകരിച്ച്, പ്രസക്തമായ എല്ലാ നിയമങ്ങളുടെയും ചട്ടങ്ങളുടെയും സൂക്ഷ്മ വിശകലനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

വ്യവസായ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നടപടി

3 (55) ശ്രീമതി ദെലീമ:

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്:

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള:

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന വ്യവസായ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദമാക്കുമോ?

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ,

വ്യവസായ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം ഒരു പ്രത്യേക നയമായി സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായാന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും അവസൃഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുംവേണ്ട നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ തുടങ്ങിവെച്ചിരുന്നു. 2018-ൽ നടപ്പിലാക്കിയ 'കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും നിയമം', 2019-ലെ 'കേരള സൂക്ഷ്മ - ചെറുകിട - ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമം' എന്നിവ ഈ ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ നടപ്പിലാക്കിയ നിയമനിർമ്മാണങ്ങളാണ്. വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിവിധ വകുപ്പുകൾ നടത്തുന്ന പരിശോധനകൾ സുതാര്യമാക്കുന്നതിനും ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി കെ-സിസ് (Kerala-Centralised Inspection System) എന്ന ഓൺലൈൻ കേന്ദ്രീകൃത പരിശോധനാ

സംവിധാനം സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അഞ്ച് വകുപ്പുകളെ സംയോജിപ്പിച്ചാണ് കേന്ദ്രീകൃത പരിശോധനാ സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഫാക്ടറീസ് ആൻഡ് ബോയിലേഴ്സ് വകുപ്പ്, തൊഴിൽ വകുപ്പ്, ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പ്, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ്, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ പരിശോധനകൾ കേന്ദ്രീകൃതമായി പോർട്ടലിലൂടെ നടത്തും. പരിശോധനയ്ക്കുശേഷം അതുസംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് 48 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ കെ-സിസ് പോർട്ടലിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കും. സംസ്ഥാനത്ത് സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ സമയബന്ധിതമായി അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നിക്ഷേപകരുമായി സജീവബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും, സംസ്ഥാനത്തെ ഉയർന്ന സാമ്പത്തിക സാധ്യതകളുള്ള മേഖലകളിലേയ്ക്ക് നിക്ഷേപങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി 'കേരളാ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ & ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെൽ' (KIPF) സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ മേൽപ്പറഞ്ഞ സെല്ലുകളിൽ അംഗങ്ങളാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ സംരംഭകർക്ക്

ലഭ്യമാക്കേണ്ട അനുമതികൾക്കായുള്ള അപേക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കിയില്ലെങ്കിൽ അത്തരം പരാതികൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനും അവ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനും ജില്ലാസിസ്ഥാനത്തിലും സംസ്ഥാനതലത്തിലും നിയമ പിന്തുണയുള്ള പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സർക്കാർ 2021-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങളിലും ചട്ടങ്ങളിലും കാലഹരണപ്പെട്ടതും യുക്തിരഹിതവുമായ ഏതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥകൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പഠനം നടത്തി വ്യക്തമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ അടങ്ങിയ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് മൂന്നംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. NUALS വൈസ് ചാൻസലറുടെ അധ്യക്ഷതയിലുള്ള പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി വ്യവസായ സമൂഹവും വിവിധ വ്യവസായ അസ്സോസിയേഷനുകളുമായും കൂടിയാലോചനകൾ നടത്തി അവരുടെ പരാതികളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാവസായിക നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിലുള്ള വ്യവസായസംരംഭകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും അവരുടെ നിക്ഷേപ അപേക്ഷകൾക്ക് എന്തെങ്കിലും വകുപ്പുതല കാലതാമസം ഉണ്ടെങ്കിൽ പരിഹരിക്കാനുമായി ജില്ലാതലത്തിൽ 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടി വിജയകരമായി നടത്തിവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാർ, വിവിധ വകുപ്പുമേധാവികൾ എന്നിവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിലും നടത്തുന്ന ഈ പരിപാടിയിൽ വ്യവസായ സംരംഭകരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പല പ്രശ്നങ്ങൾക്കും പരിഹാരം കാണാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 10 ജില്ലകളിൽ ഇതിനോടകംതന്നെ 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടി നടത്തുകയുണ്ടായി. അവയുടെ തുടർനടപടികൾ വിവിധ സർക്കാർ ഏജൻസികളുമായി ഏകോപിപ്പിച്ച് നടത്തിവരുന്നു.

(ബി) നിക്ഷേപകരുടെ പരാതി പരിഹരിക്കാൻ സിവിൽ കോടതിയുടെ അധികാരമുള്ള നിയമ പരിഹാര സമിതി രൂപീകരിക്കാൻ നിയമ പ്രാബല്യം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

(സി) പരാതി പരിഹാരത്തിനപ്പുറമെ വ്യവസായം തുടങ്ങാനും നടത്താനുംവേണ്ട നിയമസഹായവും പ്രസ്തുത സമിതിവഴി നൽകാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

(ബി&സി) ഉണ്ട്. നിക്ഷേപകരുടെ പരാതി പരിഹരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി സിവിൽ കോടതിയുടെ അധികാരമുള്ള ജില്ലാ/സംസ്ഥാന പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സർക്കാർ 2021-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത ഭേദഗതി ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനോ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനോ വിപുലീകരിക്കുന്നതിനോ വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കുന്നതിനോ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനോ വിവിധ സംസ്ഥാനനിയമങ്ങൾക്കകീഴിൽ ആവശ്യമായ ക്ലിയറൻസുകളോ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളോ ലൈസൻസുകളോ പെർമിറ്റുകളോ അനുമതിയോ അതിന്റെ പുതുക്കൽ ലഭിക്കുന്നതിനോ അതിന് ആനുഷംഗീകമായ ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തിനോവേണ്ടി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച ഒരാൾക്ക് പ്രസ്തുത നിയമപ്രകാരം ടി കമ്മിറ്റി വ്യവസ്ഥ

ചെയ്തിട്ടുള്ള സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ടെന്ന് നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും അപ്രകാരമുള്ള ആളുകളുടെ പരാതി കാര്യക്ഷമമായ രീതിയിൽ പരിഹരിക്കുന്നതിനും മതിയായതും ന്യായമായതുമായ കാരണങ്ങൾ കൂടാതെ സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ സേവനം നൽകുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തുകയോ കാലതാമസം വരുത്തുകയോ ചെയ്യുന്ന ഒരു നിയുക്ത ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാനും ജില്ലാ/സംസ്ഥാന പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റികൾക്ക് അധികാരം നൽകുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) സംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള ധനസഹായ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വിവിധ സാമ്പത്തിക സഹായ പദ്ധതികളും മറ്റു പദ്ധതികളും DIC, KSIDC, KINFRA മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ച് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ആയതിന്റെ വിശദാംശം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

DIC

- സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി
- നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി

- ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ്
- പ്രവർത്തനരഹിതമായ എം.എസ്.എം.ഇ. യൂണിറ്റുകളെ പിന്തുണയ്ക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ
- വ്യവസായ ഭദ്രത കൂടാതെ കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗത്തെ തുടർന്ന് വ്യവസായത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമായി, COVID-19 സമാശ്വാസ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു ദുരിതാശ്വാസ പാക്കേജ് ഈ സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാക്കേജിൽ വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന Scheme for interest Subvention on term Loan and Working Capital Loan (വ്യവസായ ഭദ്രത), സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി(ESS), ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ് പദ്ധതി, നാനോ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള പലിശയയിളവ് പദ്ധതി എന്നിവയിൽ കൂടുതൽ ഇളവുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

KINFRA

- ബഹുനില ഫാക്ടറി കെട്ടിട സമുച്ചയം, കാക്കഞ്ചേരി, മലപ്പുറം

- ഐ.ടി/ഐ.ടി അധിഷ്ഠിത കെട്ടിട സമുച്ചയം-പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക മേഖല, കിൻഫ്ര ഫിലിം & വീഡിയോ പാർക്ക്, തിരുവനന്തപുരം
- കൊച്ചി-ബാംഗ്ലൂർ വ്യവസായ ഇടനാഴി
- പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്ക്, എറണാകുളം
- ഡിഫൻസ് പാർക്ക്, ഒറ്റപ്പാലം
- സ്പെസസ് പാർക്ക്, ഇടുക്കി
- മെഗാ ഫുഡ് പാർക്ക്, പാലക്കാട്
- ഇലക്ട്രോണിക്സ് മാനുഫാക്ചറിംഗ് ക്ലസ്റ്റർ, കാക്കനാട്, എറണാകുളം
- കിൻഫ്ര വ്യവസായ പാർക്ക്, മട്ടന്നൂർ
- ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് റൈസ് ടെക്നോളജി പാർക്ക്, ആലപ്പുഴ & പാലക്കാട്

KSIDC

ചെറുകിട, ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ (നിലവിൽ 8.75% -10.75%) 10000 ലക്ഷം രൂപ വരെ വായ്പയായി നൽകിവരുന്നു. ഓരോ ആറ് മാസത്തിന്റെയും അവസാനം കുടിശ്ശിക ഇല്ലെങ്കിൽ പലിശ നിരക്കിൽ അര ശതമാനംവരെ (ബാക്കിയുള്ള

മുതലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ) വീണ്ടും കുറവ് നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ, ഈ പ്രോജക്റ്റുകളിൽ പ്രൊമോട്ടർമാർ കൊണ്ടുവരേണ്ട വിഹിതം 50% വരെ അൺസെക്യൂർഡ് വായ്പയായി കൊണ്ടുവരാൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേക പരിഗണനാ വിഭാഗത്തിലുള്ള പ്രോജക്റ്റുകളിൽ വായ്പ - ഇക്വിറ്റി അനുപാതം 1.5:1 വരെ അധിക ഈട് ഇല്ലാതെയും വായ്പ - ഇക്വിറ്റി അനുപാതം 2:1 വരെ 1.5:-യ്ക്കുമുകളിലുള്ള തുകയ്ക്ക് അധിക ഈടോടുകൂടിയും വായ്പ നൽകിവരുന്നു. മറ്റ് പ്രോജക്റ്റുകൾക്ക് ഇത് യഥാക്രമം 1:1-ഉം 1.5:1-ഉം ആണ്. ഭക്ഷ്യസംസ്കരണം, കാർഷികാധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിന് നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്ക് വിധേയമായിട്ടുള്ള പ്രത്യേക പരിഗണനയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നൽകി വരുന്നുണ്ട്. മാത്രമല്ല കോവിഡ് മഹാമാരി ബാധിക്കപ്പെട്ട എല്ലാ വ്യവസായങ്ങൾക്കും കോവിഡ്-19 സമാശ്വാസ പദ്ധതി പാക്കേജ് അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തനമുലധനത്തിനായി കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ ഹ്രസ്വകാല വായ്പകൾ, തിരിച്ചടവുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് പ്രത്യേക സോഫ്റ്റ് ലോൺ പദ്ധതി, പ്രത്യേക ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി, വായ്പാ തിരിച്ചടവിന് കൂടുതൽ സമയം നൽകൽ, ഒരു വർഷത്തേയ്ക്ക് പിഴപ്പലിശ ഒഴിവാക്കൽ, മൂന്നു മാസത്തേയ്ക്കുള്ള പലിശ

ഒഴിവാക്കൽ, മൂന്നുമാസത്തേക്ക് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുടെ എസ്.ഡി.എഫ്.-കളിലുള്ള യൂണിറ്റുകളുടെ വാടകയും പൊതുസൗകര്യ ചാർജ്ജുകളും ഒഴിവാക്കൽ, വിലയുടെ 20% മുൻകൂർ അടവോടും ബാക്കി 80% അഞ്ചുവർഷം കൊണ്ട് പലിശരഹിത അടവോടും കൂടി വ്യാവസായിക വളർച്ചാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്നും അർഹരായ സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ ഭൂമി അനുവദിക്കൽ തുടങ്ങിയ ഇളവുകൾ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. മാത്രമല്ല, പുതിയ ഉത്പാദന വ്യവസായങ്ങൾക്ക് (MSME) കേരള സർക്കാരിന്റെ സംരംഭകത്വ സഹായ പദ്ധതി (ESS) പ്രകാരം 40 ലക്ഷം രൂപ വരെ സഹായധനം നൽകുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, കേരളത്തിലെ

വ്യാവസായികാന്തരീക്ഷം മോശമാണെന്നതരത്തിൽ ചില ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളുടെയും ഓൺലൈൻ മാധ്യമങ്ങളുടെയും സഹായത്താൽ വ്യാജപ്രചരണം നടത്തുന്ന ഒരു കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനിയുടെ നീക്കത്തെ മറികടക്കുവാനും കൂടുതൽ വ്യവസായങ്ങളെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി വ്യവസായ വകുപ്പ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കേരളത്തിലെ വ്യാവസായികാന്തരീക്ഷം

പൊതുവെ നല്ല രീതിയിലാണ് പോകുന്നത്. ലോകബാങ്കിന്റെ ഒടുവിലത്തെ റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം നിക്ഷേപാന്തരീക്ഷത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇന്ത്യയിൽ രണ്ടാം സ്ഥാനം കേരളത്തിനാണുള്ളതെന്ന കാര്യം ഞാൻ അഭിമാനപൂർവ്വം സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇന്ത്യയിലെ നിക്ഷേപകരുടെ ഏറ്റവും പ്രധാന സംഘടനയായ Confederation of Indian Industry (CII) ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും നല്ല ഏകജാലക സംവിധാനം കേരളത്തിന്റേതാണെന്ന് പരസ്യമായിത്തന്നെ അറിയിക്കുകയുമുണ്ടായി. എന്നാൽ ഒറ്റപ്പെട്ടുണ്ടാകുന്ന ചില സംഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ നാടിന് എതിരായുള്ള വികാരം ഉയർത്തിവിടുന്നതിന് ചില ശക്തികൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഒരു നിയമ സംവിധാനം നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ആന്ധ്രാപ്രദേശിലെ വാറങ്കലിൽ താപ്പർ ഗ്രൂപ്പ് (Thapar Group) -ന് Andhra Pradesh Rayons (AP Rayons) എന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കമ്പനിയുണ്ട്. കുറച്ച് വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ആ കമ്പനി തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ ലംഘിക്കുന്നുവെന്ന് ആക്ഷേപം ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ

അവിടെ പരിശോധനയ്ക്ക് പകരം സ്ഥാപനത്തിലെ അസിസ്റ്റന്റ് ജനറൽ മാനേജർ രാമകൃഷ്ണയെ വെടിവെച്ച് കൊല്ലുകയാണുണ്ടായത്, സീനിയർ ജനറൽ മാനേജർ സദാനന്ദയ്ക്ക് ഗുരുതരമായി പരിക്കേൽക്കുകയുമുണ്ടായി, ഇതാണ് വാറകലിന്റെ അനുഭവം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ആ ജില്ലയിലെ കക്കാത്തിയ എന്ന ടെക്സ്റ്റൈൽ പാർക്ക് (Kakatiya Mega Textile Park) 2017 -ൽ തുടങ്ങിയതാണെങ്കിലും അവിടെ ഇതേവരെ ആരുംതന്നെ നിക്ഷേപം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന കാര്യംകൂടി നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്. അവിടെയുള്ള സ്ഥിതി കേരളത്തിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമാണ്, ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽവന്നപ്പോൾ 'നമ്മുടെ വളർച്ചക്കെതിരെ ആരെങ്കിലും പ്രചരണം നടത്തിയാൽ രാജ്യദ്രോഹകുറ്റം ചുമത്തി ജയിലിലടയ്ക്കും' എന്നാണ് തെലുങ്കാന മന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം നടത്തിയ പ്രഖ്യാപനമെന്ന് ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല, തൊട്ടടുത്ത കർണ്ണാടകയിൽ ബാംഗ്ലൂരിന് 60 കി.മി. അകലംമാത്രമുള്ള സ്ഥലത്ത് ഐഫോൺ കമ്പനി അടിച്ചതകർത്തതുമൂലം 440 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് അവർക്കുണ്ടായത്. തൊട്ടുചേർന്നു കിടക്കുന്ന മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്ത് വേദാന്ത ഗ്രൂപ്പ് (Vedanta Group

Companies) -ന്റെ സ്റ്റേർലിംഗ് കമ്പനിയിൽ നടന്ന സമരത്തിൽ വെടിവെച്ചുകൊണ്ട് പതിനൊന്നുപേരെയാണെന്ന കാര്യം നാം ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിൽ (The ease of doing business index)- ൽ അഞ്ചാം സ്ഥാനത്തുള്ള ഡാർഖണ്ഡിൽ വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 3000 ആദിവാസികളെയാണ് ജയിലിലടച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും നാം അറിയണം. കേരളത്തിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള അനുഭവങ്ങളൊന്നുമില്ല. നിയമവ്യവസ്ഥ പൂർണ്ണമായും പാലിച്ചുകൊണ്ട് ഏത് സംരംഭകർക്കും വ്യവസായം ആരംഭിക്കാനുള്ള നല്ല സാഹചര്യം കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ

അമ്പലമുളിലുള്ള കിൻഫ്രാ പാർക്കിൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന പെട്രോകെമിക്കൽ പാർക്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരണാപത്രം ഒപ്പിട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ

എഫ്.എ.സി.ടി. (FACT) -ൽ നിന്നും 481.79 ഏക്കർ സ്ഥലം സംസ്ഥാനം വിലകൊടുത്തു വാങ്ങിക്കൊണ്ട് ഒരു പെട്രോകെമിക്കൽ പാർക്ക്

സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി, ഇതിന്റെ ആകർഷകതയുണ്ടായത് (anchor unit) റിഫൈനറി (BPCL Refinery) തന്നെയാണ്. അതിനാവശ്യമായ 171 ഏക്കർ സ്ഥലം അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ബാക്കിയുള്ള 250 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ 61.2 ഏക്കർ ഭൂമി ഇതിനകംതന്നെ 28 സംരംഭകർക്കായി അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞു. BPCL Refinery ഉണ്ടാക്കുന്ന ഉപോത്പന്നമാണ് നമ്മുടെ അസംസ്കൃത വസ്തുവായി ഉപയോഗിക്കുന്നത്, എന്നാൽ ബി.പി.സി.എൽ (Bharat Petroleum Corporation Limited-BPCL)-ന്റെ സ്വകാര്യവൽക്കരണ സാധ്യത നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ പ്രസ്തുത ഉത്പന്നത്തിന്റെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി കിൻഫ്ര അവരുമായി ഒരു എം.ഒ.യു.(memorandum of understanding) ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ബി.പി.സി.എൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന പ്രോഡക്റ്റുകളിലൊന്ന് പ്രായമായ ആളുകളുടെ ഉപയോഗത്തിനുള്ള അണ്ടർപാഡ് നിർമ്മാണത്തിലെ അസംസ്കൃത വസ്തുവാണ്, ഇതുവരെ അത് പുറത്തുനിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയായിരുന്നു. ഇപ്പോഴത് റിഫൈനറിതന്നെ ഉത്പാദിപ്പിച്ചുതുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അത്തരം സാധ്യതകൾകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഫാർമാ പാർക്കും ഇതിനോടുചേർന്ന്

സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, ഉത്തരവാദിത്തനികേഷപം, ഉത്തരവാദിത്തവ്യവസായം എന്ന കാഴ്ചപ്പാട് പ്രായോഗികമാക്കാൻ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതുമുതൽ സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതുവരെയുള്ള നടപടിക്രമം ലഘൂകരിക്കാനും സഹായസഹകരണവും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളും നൽകാനും സന്നദ്ധമായിട്ടുള്ള വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ ഇടപെടൽ ശ്ലാഘനീയമാണ്. 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' എന്ന പദ്ധതിക്കുശേഷം 'മീറ്റ് ദി ഇൻവെസ്റ്റർ' എന്ന ആശയവിനിമയ പരിപാടികൂടി ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിക്ഷേപ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ഈ ഉജ്ജ്വല സംരംഭത്തിന് കഴിയുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് നിക്ഷേപം നടത്തുന്നതിന് ഏതൊക്കെ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ധാരണാപത്രം ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് വരുന്ന നിക്ഷേപം എത്രയാണ്; സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങൾ എത്രയാണ്?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 3,220 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപത്തിനുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് ഇടക്കംകുറിച്ചു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 'മീറ്റ് ദി ഇൻവെസ്റ്റർ' പരിപാടിയിൽ

നാല് ഗ്രൂപ്പുകളുമായി 1410 കോടി രൂപയുടെ ധാരണാപത്രത്തിലേക്ക് എത്തിയിട്ടുണ്ട്. ടാറ്റാ കൺസൾട്ടൻസിയുടെ കാര്യം കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്, അതിനുശേഷം ടാറ്റാ കൺസൾട്ടൻസി (Tata Consultancy Services) -യുമായി 690 കോടി രൂപയുടെ എം.ഒ.യു. ഒപ്പുവെച്ചുകഴിഞ്ഞു. 10000 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ടാറ്റാ ഇലക്സി (Tata Elxsi) -യുടെ 75 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം പൂർത്തീകരിക്കാനായി. അധികം വൈകാതെ കഴക്കൂട്ടത്ത് (തിരുവനന്തപുരം) ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ കഴിയും. 2800 പേർക്ക് നേരിട്ടും 2800 പേർക്ക് പരോക്ഷമായും തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയും. ഇതുകൂടാതെ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷം നൂറുദിന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി രണ്ട് മിനി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു, അതിലൊന്ന് മുണ്ടയ്ക്കലാണ് (കൊല്ലം), 24 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം അവിടെയുണ്ട്. 370 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊന്നുള്ളത് മലപ്പുറത്താണ്. മലപ്പുറത്തെ കാക്കഞ്ചേരി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റാണ്. അവരുടെ എല്ലാ പ്ലാന്റുകളും ഇതിനകം പൊക്കിയിരുന്നു. 710 തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിക്കുന്ന 8 കോടിയുടെ വ്യവസായങ്ങൾ

ഇപ്പോൾത്തന്നെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം 4299 പുതിയ എം.എസ്.എം.ഇ. യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചു. 507.83 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം എം.എസ്.എം.ഇ. യൂണിറ്റുകളിൽ മാത്രം വന്നിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ നൂറ് ദിനങ്ങൾക്കൊണ്ട് പതിനായിരം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്, എം.എസ്.എം.ഇ. യൂണിറ്റുകൾവഴി മാത്രം 17448 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യവും അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, വ്യവസായ സംരംഭകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി വ്യവസായ വകുപ്പ് മുൻകയ്യെടുത്തുകൊണ്ട് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി എത്ര പരാതികൾ പരിഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, വ്യവസായ സംരംഭകരുടെ പരാതികൾ നേരിട്ട് കേൾക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടി ആരംഭിച്ചത്, അത് പത്ത് ജില്ലകളിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ആദ്യം നടന്ന രണ്ട് ജില്ലകളിലൊഴികെ ബാക്കി എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഈ പരിപാടിക്കുശേഷം അവിടത്തെ എം.എൽ.എ. മാതൃമായി ആശയവിനിമയം

നടത്തി. പ്രധാനമായി പരാതികൾ ഉയർന്നുവരുന്ന ചില വകുപ്പുകളാണ്, അവ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയുടെ തലവന്മാർ പ്രസ്തുത യോഗങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്.

വ്യവസായ വകുപ്പിലെ എല്ലാ പ്രധാനപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഈ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കുകവഴി പൊതുവെ വന്നിട്ടുള്ള പരാതികളിൽ ഭൂരിപക്ഷം പരാതികൾക്കും തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെ 419 സംരംഭകരുമായി നേരിട്ട് ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ ചർച്ചകളിലൂടെ ഉയർന്നുവന്ന ആശയങ്ങളും അവർ മുന്നോട്ടുവച്ചിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വന്നിട്ടുള്ള പരാതികളുടെ പരിഹാരത്തിനുശേഷം അവശേഷിക്കുന്നവ ഫോളോഅപ്പ് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു പ്രത്യേക സംവിധാനം മുതിർന്ന ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സംവിധാനം തുടർച്ചയായി കൊണ്ടുപോകാൻ ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. കാരണം ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽത്തന്നെ പരിഹരിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾക്ക് യഥാസമയം പരിഹാരം കിട്ടാതെ വരുന്നതുകൊണ്ടാണ് മന്ത്രിതലത്തിൽ താഴോട്ടുപോകേണ്ടിവരുന്നത്. അതിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിയമപരമായി

പിൻബലമുള്ള പരാതിപരിഹാര സംവിധാനം ഒരു സിവിൽ കോർട്ടിന്റെ അധികാരത്തോടുകൂടി, വീഴ്ച വരുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ 250 രൂപ മുതൽ 10,000 രൂപവരെ പിഴ ചുമത്താനും വകുപ്പുതല അച്ചടക്ക നടപടി ശിപാർശ ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനം കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ഓർഡിനൻസ് പാസാക്കിയ കാര്യം അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി ദേലീമ: സർ, കോവിഡ് മൂലം തകർന്നുപോയ മത്സ്യസംസ്കരണ വ്യവസായത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കേരളത്തിൽ ഏറെ സാധ്യതയുള്ളൊരു മേഖലയാണ് മത്സ്യസംസ്കരണം മേഖല. നേരത്തെ കേരളം മത്സ്യ കയറ്റുമതിയിൽ വളരെ മുന്നിലായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 60 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ ആന്ധ്രപ്രദേശിൽ നിന്നാണ് കയറ്റുമതി നടക്കുന്നത്. കേരളം ഇപ്പോൾ രണ്ടാം സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം മൂന്നാംസ്ഥാനത്തായിരുന്നു. തമിഴ്നാടായിരുന്നു നേരത്തെ രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് എത്തിയിരുന്നത്. ഈ മേഖലയിൽ മൂല്യവർദ്ധനവ്

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ചേർത്തലയിൽ പുതിയ പാർക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിന് അലോട്ട്മെന്റ് പൂർത്തിയാക്കി പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ അനുമതി കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. റെഡി ടു ഓപ്പറേറ്റ് കിട്ടിയാൽ രണ്ടുമാസത്തിനുള്ളിൽ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുകൂടി ചേരുന്ന പദ്ധതിയുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് രണ്ടുമാസത്തിനുള്ളിൽത്തന്നെ ചേർത്തലയിലെ പുതിയ സീ-എഡ് പ്രോസസ്സിംഗ് പാർക്ക് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ കഴിയും. മറ്റ് മേഖലയിലും ഈ സാധ്യതകൾ നോക്കുന്നുണ്ട്. പുതിയ നിക്ഷേപങ്ങൾക്കുള്ള വാശാനങ്ങൾ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ള കാര്യവും അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത് : സർ, സംസ്ഥാനത്തുള്ള വിവിധ

ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റുകൾ കൈവശക്കാരുണ്ടെങ്കിലും പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഒഴിഞ്ഞ് ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഇത് പുതിയ സ്റ്റാർട്ട്-അപ്പ്-സംരംഭങ്ങൾക്ക് നൽകി അവയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ; സഹകരണ വകുപ്പ് ആരംഭിച്ച 25-ഓളം യുവജന സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് കൂടി ഇത്തരം സ്പെയ്സും സഹായവും നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, നാല് സ്വഭാവത്തിലുള്ള പാർക്കുകളുടെയും ഭൂമി

ലഭ്യതയെക്കുറിച്ചുള്ള സ്റ്റാറ്റസ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. അതിൽ

വ്യവസായ കേന്ദ്രത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള പാർക്കുകളുടെ സ്ഥലം ലഭ്യമല്ല.

എന്നാൽ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ ഏറെയുണ്ട്. അവ

ലിറ്റിഗേഷനിലാണ്. ഇതിൽ പ്രധാനമായും നിലവിലുള്ള ലാൻഡ് ലീസ്

പോളിസിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തർക്കങ്ങളാണ്. ആ തർക്കങ്ങൾക്ക്

പരിഹാരം കാണുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു യൂണിഫോം ലാൻഡ് അലോട്ട്മെന്റ്

പോളിസിയുടെ ഡ്രാഫ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ക്രയവിക്രയങ്ങളിൽ

എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നാലോ ഒരാൾ മരിച്ചുപോയാൽ അടുത്തയാൾക്ക്

ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്യേണ്ടി വരുന്നതോ ഒക്കെ ഇപ്പോൾ സങ്കീർണ്ണമായ

പ്രക്രിയയാണ്. അതെല്ലാം ലഘൂകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സിഡ്കോയിലും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-കിൻഫ്രയുടെ രണ്ട്

പാർക്കിലൊഴികെ മറ്റൊരിടത്തും സ്ഥലം ഒഴിവില്ല. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-

യുടെ കുറ്റ്യാടി പാർക്കിൽ പുതുതായി പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നിടത്താണ്

ഇപ്പോൾ സ്ഥലം ഒഴിവുള്ളത്. പത്തനാപുരം മണ്ഡലത്തിൽ കിൻഫ്രയുടെ

പാർക്കിലും ഒറ്റപ്പാലം ഡിഫൻസ് പാർക്കിലും സ്ഥലം ഒഴിവുണ്ട്. ഈ

സ്ഥലം പരമാവധി സംരംഭർക്ക് ലഭ്യമാകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ചെറുപ്പക്കാർക്കും അതുപോലെ വനിതകൾക്കും പ്രത്യേകമായി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ്-ൽ ഐ.ടി. മേഖലയാണ് പരിഗണിക്കുന്നത്. എന്നാൽ അഗ്രോ- സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് കളും മാനുഫാക്ചറിംഗ് സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ്-കളുമടങ്ങുന്ന ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: സർ, വ്യവസായ വകുപ്പിലെ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനം റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡിന് വിടാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതിന്റെ നടപടികൾ ഏതു ഘട്ടംവരെയായി; അതുപോലെ പുതിയ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ യുവാക്കൾക്ക് കാണുന്ന രീതിയിൽ പബ്ലിക് ഡൊമൈനിൽ വരുന്ന രീതിയിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനത്തെ സംബന്ധിച്ച് പലതരത്തിലുള്ള അഭിപ്രായങ്ങളും വിമർശനങ്ങളും ഉയർന്ന് വന്നിട്ടുണ്ട്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ രണ്ട്

തരത്തിലുള്ള നിയമനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. ഒന്ന്, മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർമാരുടെ നിയമനം എം.ഡി.-മാരുടെ നിയമനങ്ങളിൽ എന്താണ് യോഗ്യതയെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിരുന്നില്ല. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ എം.ഡി.-മാരുടെ യോഗ്യത സംബന്ധിച്ച് റിയാബിന്റെ ശിപാർശ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ നിയമനങ്ങളെല്ലാം ഹൈക്കോടതി മുൻ ജഡ്ജിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റിയ്ക്ക് വിട്ടുകഴിഞ്ഞു. പൂർണ്ണമായി ആ കമ്മിറ്റി മെരിട്ടോറിയസായിട്ടായിരിക്കും തീരുമാനിക്കുന്നത്. രണ്ട്, പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിയമനങ്ങൾ എംപ്ലോയ്മെന്റ് വഴിയും നേരിട്ടും അല്ലാതെയുമുള്ള പല വ്യവസ്ഥകളിലായാണ് നിലനിന്നിരുന്നത്. പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സ്ഥിര സ്വഭാവമുള്ള എല്ലാ നിയമനങ്ങളും ഒരു പൊതുമേഖലാ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡിന് വിട്ടുകൊടുക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. അതിന്റെ കരട് നിയമം പൂർത്തിയാക്കി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ പരിശോധനകൾക്ക് ശേഷം അധികം വൈകാതെ മന്ത്രിയസഭയുടെ പരിശോധനയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കും. നവംബർ മാസത്തോടുകൂടി റിക്രൂട്ട്മെന്റുകളെല്ലാം ഈ സംവിധാനത്തിന് കീഴിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. താല്ക്കാലിക നിയമനങ്ങൾ

കോൺട്രാക്ട് കാലാവധിയ്ക്കകത്ത് മാത്രം ഒതുങ്ങി നില്ക്കുന്നത്ര രൂപത്തിലായിരിക്കണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശവും ബന്ധപ്പെട്ട പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നല്കിയിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലവസരങ്ങൾ അറിയിക്കുന്നതിനുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളിൽനിന്ന് മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് തുടക്കംകുറിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എത്ര യൂണിറ്റുകളാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്; അതോടൊപ്പം തന്നെ മെഗാ ഫുഡ്കോർട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളിൽനിന്ന് എന്തെല്ലാം മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായാണ് പരിശോധിക്കുന്നത്. അതിന് വിശദമായ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു മന്ത്രിതല ഉപസമിതിയെതന്നെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഏതെല്ലാം സാധ്യതകളുണ്ടെന്നുള്ളതിനെ കുറിച്ച് വ്യവസായവകുപ്പ് ചില പദ്ധതികൾ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു ജില്ല-ഒരു

ഉല്പന്നമെന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 108-ഓളം വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇതിനകം തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ഈ മാസം ഔദ്യോഗികമായി ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതാണ്. ഇതുകൂടാതെ പലതരത്തിലുള്ള പുതിയ സാധ്യതകൾ , നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ വൈൻ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ നിലവിലുള്ള വൈനർ റൂൾസ് തന്നെ പഴങ്ങളിൽനിന്ന് വൈൻ ഉല്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള അനുമതി നൽകുന്നുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു യോഗവും മന്ത്രി തലത്തിൽ ചേർന്നിരുന്നു. കൂടാതെ പ്ലാന്റേഷൻ പോളിസിയുടെ ഭാഗമായി നിശ്ചിത സ്ഥലം മറ്റ് വിളകൾക്ക്കൂടി ഉപയോഗിക്കാമെന്നുള്ള വ്യവസ്ഥകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഏതെല്ലാം മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനുവേണ്ടി ഒരു ടെക്നോളജി സംവിധാനം ആരംഭിച്ചു. കേരളത്തിലുള്ള കേന്ദ്ര ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സർവ്വകലാശാലകൾ തുടങ്ങിയവയുടെ അറിവുകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്താനുള്ള പദ്ധതിക്ക് തുടക്കംകുറിച്ചു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കിഴങ്ങ് വർഗ്ഗങ്ങളിൽനിന്ന് എങ്ങനെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാമെന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ക്ലാസ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ആരംഭിച്ചു. അങ്ങനെ 10 എണ്ണം നിശ്ചയിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ടെക്നോളജി

ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുകൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആരംഭിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ്-കളുടെ കാര്യം നേരത്തെ പറഞ്ഞിരുന്നു. ആദ്യമായി കേരളത്തിലാണ് സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് ആരംഭിച്ചത്. സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ്-കൾക്ക് തുടക്കത്തിൽ സഹായം നൽകുമെങ്കിലും തുടർന്ന് സഹായം നല്ലാത്തതുകൊണ്ട് അവ മുന്നോട്ട് പോകുന്നില്ലെന്നുള്ള ആക്ഷേപം ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. അത് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണം. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഒരു ഗ്രീൻ ചാനൽ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ആ ഗ്രീൻ ചാനൽ പദ്ധതിയാണോ നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്നത്; അതോ പുതിയ ഗ്രീൻ ചാനൽ പദ്ധതിയാണോ നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്നത്; അഞ്ച് കൊല്ലംകൊണ്ട് എത്ര നിക്ഷേപമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, മൂന്നുചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ചതിൽ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് -ന്റെ കാര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം തെക്കേ ഏഷ്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് കളമശ്ശേരിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തതെന്ന് ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. നേരത്തെ തുടങ്ങിയത് സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് മിഷനായിരുന്നു അത് നേരത്തെ വിപുലപ്പെടുത്തി. ഇപ്പോൾ പുതിയ

സ്റ്റേജ് വന്നതോടുകൂടി തെക്കേ ഏഷ്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ സ്ഥാപനമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇൻക്യുബേറ്റർ, ആക്സിലേറ്റർ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് സംവിധാനങ്ങൾ അത് പുതിയ കാലത്തിന്റെ രൂപങ്ങളാണ് അത് നന്നായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വളരെ അംഗീകൃതമായൊരു സിംഗിൾ വിൻഡോ സിസ്റ്റമുണ്ട്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഒരു കേന്ദ്രീകൃതമായ സിംഗിൾ വിൻഡോ സിസ്റ്റം അവതിപ്പിക്കുന്നത് അതിൽ എത്രമാത്രം സാധ്യതകളുണ്ട് നമ്മളത് ഇൻഗ്രേറ്റ് ചെയ്യേണ്ടതുണ്ടോയെന്നത് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചിട്ട് തീരുമാനം എടുക്കുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ വന്നതിനെക്കുറിച്ച് മറ്റ് ചോദ്യങ്ങളിലെല്ലാം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ അസെൻഡ്-ന്റെ നിക്ഷേപം നോക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ 151 പ്രോജക്റ്റുകളിലായി 33301 കോടി രൂപയുടെ MOU-ലേയ്ക്കായി എത്തിയിരുന്നത്. 476.26 കോടി രൂപ 22 പ്രോജക്റ്റുകൾ ഇതിനകം പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 7216 കോടി രൂപയുടെ 59 പ്രോജക്റ്റുകൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. 5397.22 കോടി രൂപയുടെ 39 പ്രോജക്റ്റുകൾ കോവിഡ് പ്രതിസന്ധി കാരണം കുറച്ചുകാലത്തേക്ക് മാറ്റിവയ്ക്കണമെന്ന്

ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അസെൻഡ് സംബന്ധിച്ചുള്ള തുടർച്ചയായുള്ള പരിശോധന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തലത്തിലും വ്യവസായവകുപ്പുമന്ത്രി തലത്തിലും സെക്രട്ടറി തലത്തിലും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. എം.എസ്.എം.ഇ-കളുടെ വിശദമായ കണക്കിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തിന് മുമ്പ് കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്ന എം.എസ്.എം.ഇ.കളുടെ നേരെ ഇരട്ടി ഒന്നാം പിണറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഒരു ഉപചോദ്യം ചോദിക്കണം. എത്ര ചോദിച്ചാലും മന്ത്രി മറുപടി പറയാൻ തയ്യാറാണ്. പക്ഷേ ഒരു ചോദ്യമേ ചോദിക്കാവൂ.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, കോവിഡുണ്ടാക്കിയ പ്രതിസന്ധി ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബാധിച്ചത് പ്രവാസികളെയാണ്. പതിനാറ് ലക്ഷത്തോളം മലയാളികളാണ് ഇപ്പോൾ വിദേശരാജ്യത്തുനിന്നും തിരിച്ചുവന്നത്. പ്രവാസികൾക്കുവേണ്ടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ പാക്കേജുകൾ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽപോലും അവർക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായൊരു പദ്ധതിയും ഇതുവരെ തുടങ്ങാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല എന്നതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. തിരിച്ചെത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവാസികളിൽ

തൊഴിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള ആളുകൾ ധാരാളമുണ്ട്. അവർക്ക് പ്രത്യേകമായി വ്യവസായ യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കാൻ സർക്കാർ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുമോ; ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖല വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ആ ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന.....

മി. സ്പീക്കർ: അതുകൊണ്ടാണ് പ്രത്യേകം പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ അനുവദിക്കാനാവില്ല.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഉപചോദ്യം ഒന്ന്, അദ്ദേഹം പ്രകടിപ്പിച്ച ആശങ്ക വളരെ ശരിയാണ്. കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ പ്രവാസികളായ പലരും തിരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുള്ള എല്ലാ പദ്ധതികളും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ നല്ല ഉദാഹരണമാണ് MSME (Ministry of Micro, Small and Medium Enterprises)കളുടെ കാര്യമെടുക്കുമ്പോൾ ഇതിനുമുമ്പ് വ്യവസായ ജില്ലകളായി പരിഗണിക്കപ്പെട്ടിരുന്നത് എറണാകുളം, പാലക്കാട് ജില്ലകളാണെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ എം.എസ്.എം.ഇ.കൾ വരുന്ന ജില്ലകളിലൊന്നായി മലപ്പുറം മാറിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ഞാൻ അംഗങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. നല്ല രീതിയിൽ അവിടെ നിക്ഷേപം വരുന്നുണ്ട്.

കിൻഫ്ര പാർക്കിൽ ബഹുമാന്യനായ അംഗവും ഞാനും ഒന്നിച്ചാണ് അവിടെ ഉദ്ഘാടനത്തിന് പങ്കെടുത്തത്. അന്ന് രണ്ടുദിവസംകൊണ്ട് ബാക്കിയുള്ള സ്ഥലങ്ങളുംകൂടി പോയിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുത്ത് രണ്ട് പദ്ധതികൾ നോർക്കയുമായി ചേർന്ന് നിക്ഷേപകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടുകോടി രൂപ വരെ ലോൺ നൽകുന്ന ഒരു പദ്ധതി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് മുമ്പുതന്നെ രണ്ടുകോടി രൂപ ലോൺ നൽകുന്ന മറ്റൊരു പദ്ധതിയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കോവിഡ് പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ വളരെ ചെറിയ വരുമാനമുള്ള പ്രവാസികളും തിരിച്ചുവരുന്ന; അവർക്ക് ഈ രണ്ടുകോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ പദ്ധതിയിലേക്ക് എത്താൻ കഴിയില്ല. അവർക്ക് ചെറിയ കുടുംബങ്ങൾ കുടുംബശ്രീയുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ളവരാണെങ്കിൽ അല്ലെങ്കിൽ അംഗങ്ങളാകാനും അവസരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള ചെറിയ (നാനോ) പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള സഹായവും ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ: 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടിയുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കണ്ണൂരിൽ വന്നപ്പോൾ ആ പരിപാടി വളരെ

ശ്രദ്ധേയമായി എന്നമാത്രമല്ല പ്രായോഗികതലത്തിലേക്ക് പോകുകയാണ്. എന്നാൽ പോലും ചില സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങളാൽ കിൻഫ്രയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ മന്ദഗതിയിലാണ്. അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം സൂക്ഷമ-ഇടത്തരം സംരംഭകർക്ക് കൂടുതൽ പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് യുവസംരംഭകരെക്കൂടി ആകർഷിക്കത്തക്കരീതിയിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾ വരാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അത് മടങ്ങിവരുന്ന പ്രവാസികൾക്കുടക്കം ഗുണകരമായി വരണമെന്നതാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

വ്യവസായവും നിയമവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടി ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. അതിന്റെ കണക്ക് അപ്പോൾ പറയാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. 1301 പരാതികൾ ലഭിച്ചതാണ്. 634 പരാതികൾക്കും ആ സന്ദർഭത്തിൽ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും അത് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നല്ല വേഗത അതിന് കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റവും നല്ല ഉദാഹരണം കൊച്ചി-ബാംഗ്ലൂർ വ്യവസായ ഇടനാഴിയാണ്. ഞങ്ങൾ ലക്ഷ്യമിട്ടു

വേഗതയിൽത്തന്നെ അതിന്റെ ഓരോ ഘട്ടവും മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂരാണ് കൂടുതൽ ഭൂമി ലഭ്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥലം. അവിടെയും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിന് പ്രത്യേകമായ സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെയെല്ലാം ചെറുപ്പക്കാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിലുള്ള പദ്ധതികളും ഗവൺമെന്റ് ആകർഷിക്കുന്നുണ്ട്. എം.എസ്.എം.ഇ.-യിൽ നല്ല വളർച്ചയുണ്ടെങ്കിലും കേരളത്തിലെ ഒരു പ്രശ്നം, എം.എസ്.എം.ഇ. ആദ്യത്തെ M-ആയ micro യിലാണ് കൂടുതൽ നിൽക്കുന്നത്. മൈക്രോ ആയി കഴിഞ്ഞാൽ S-ആയ Small ലേക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനും Small നെ അടുത്ത M-ആയ Medium ത്തിലേക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനും കഴിയണം. അങ്ങനെ വന്നാലേ മൊത്തം ജി.ഡി.പി.യിലേക്ക് വ്യവസായത്തിന്റെ പങ്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതിനുള്ള പദ്ധതിയും സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, നിക്ഷേപങ്ങളെ

ആകർഷിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ നിലവിലുള്ള വ്യവസായങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ച് പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിൽ പോകുകയാണ്.

അങ്കമാലി കേന്ദ്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബാംബൂ കോർപ്പറേഷൻ കേരളത്തിലുടനീളം ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ തൊഴിലെടുക്കുന്ന ഒരു വ്യവസായമാണ്. അവിടെ ഈറ്റയുടെ ലഭ്യതക്കുറവുമൂലം പല നെയ്തുകേന്ദ്രങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ഇപ്പോൾ അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഈറ്റയുടെ ലഭ്യത അവിടെ ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിന് സർക്കാരിന്റെ കൃത്യമായ ഇടപെടൽ ആവശ്യമായുണ്ട്. അതുപോലെ സി. ആൻഡ് എ.ജിയുടെ ഓഡിറ്റിൽ ബാംബൂ കോർപ്പറേഷനിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ക്രമക്കേട് നടന്നിട്ടുള്ളതായി പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവരികയുണ്ടായി. അത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അതിനെ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഈറ്റയുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താനായി സർക്കാർ ഇടപെടുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, രണ്ട് ചോദ്യമുണ്ട്. ആദ്യത്തെ ചോദ്യം പ്രസക്തമായ ചോദ്യമാണ്. ഈറ്റ ലഭ്യതയെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം തന്നെ നിവേദനത്തിലൂടെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെയുള്ള എല്ലാ ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം

വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഞാനും ചേർന്ന് അതുസംബന്ധിച്ച് യോഗം നടത്തിയിരുന്നു. സെക്രട്ടറിതലത്തിൽ യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മന്ത്രിസഭ തന്നെ പതിനായിരം ടൺ ഈറ്റ എടുക്കുന്നതിനുള്ള അംഗീകാരം ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം അറിയിക്കുകയാണ്. പ്രായോഗികമാക്കുമ്പോൾ ചില തടസ്സങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഈറ്റ ഇല്ലാത്ത മേഖലയിലാണ് ആദ്യം വകുപ്പിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ അലോട്ട്മെന്റ് നൽകിയത്. എന്നാൽ ഈറ്റയുള്ള അടിമാലി, മൂന്നാർ മേഖലയിൽനിന്നുതന്നെ വേണമെന്നകാര്യം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി. അദ്ദേഹം ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായുള്ള ശ്രമങ്ങൾ അദ്ദേഹം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. സി. ആൻഡ് എ.ജി റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച് അതിന്റെ ചർച്ചയും മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ എങ്ങനെയാണെന്നുള്ളത് സഭയ്ക്ക് നല്ല ധാരണയുള്ളതാണല്ലോ. അത് മാധ്യമ റിപ്പോർട്ടിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി പ്രതികരിക്കുന്നത് അനചിതമായിരിക്കും.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഈറ്റ ലഭ്യതയെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി.

ഇത് ലഭ്യമാക്കാൻ ത്വരിതഗതിയിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ: സർ, കൊടുങ്ങല്ലൂർ

നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 1997-ൽ പവർ ലും അടച്ചുപൂട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഒന്നര ഏക്കർ സ്ഥലമുണ്ട്. അവിടെ വ്യവസായ പാർക്ക് തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകൾ, കൈത്തറി സഹകരണ

സംഘങ്ങൾ, ഖാദി സംഘങ്ങൾ, കയർ ബോർഡിന്റെ സംഘങ്ങൾ ഇതെല്ലാം ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന കുറെ സ്ഥലം പലയിടങ്ങളിലായി കാടുപിടിച്ച് കിടക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അത് നമുക്ക് അത് സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാനായി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികൾ നമുക്ക് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ദശകങ്ങളായി ഉപയോഗിക്കാതെ കിടക്കുന്ന ഭൂമിയുണ്ട്. ആ ഭൂമിയെക്കുറിച്ച് റിപ്പോർട്ടും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കഴിയുമെങ്കിൽ അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള വ്യവസായപാർക്കുകളെ വികസിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നകാര്യവും സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ *33 ചോദ്യം നമ്പർ *45-മായി ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സമാനമായതുകൊണ്ട് ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ചോദ്യം നമ്പർ *33,*45 എന്നിവയ്ക്ക് ഒരമിച്ച് മറുപടി പറയാവുന്നതാണ്.

വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന്റെ കരട് താരിഫ് നയം

(*33) ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി:

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദീൻ:

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്:

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) വൈദ്യുതി നിരക്ക് നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുള്ള റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന്റെ കരട് താരിഫ് നയത്തിൽ സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് കൂടുതൽ ലാഭവിഹിതം അനുവദിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ഉൾജ്ജ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ,

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ 2022-23 മുതൽ 5 വർഷത്തേക്ക് വൈദ്യുതി നിരക്ക്

നിർണ്ണയിക്കുന്നതിന് മുന്നോടിയായിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ

നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള വൈദ്യുതി താരിഫ് റഗുലേഷന്റെ കരട് വിജ്ഞാപനം 2021 ആഗസ്റ്റ് മാസം 6-ാം തീയതി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത കരട് റഗുലേഷനിലെ 28-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം കേരള സംസ്ഥാന

വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന് അവരുടെ സ്വന്തം നിക്ഷേപത്തിന് (Equity) ആനുപാതികമായി 14% ആദായം (Return on Equity-RoE)

ആണ് നൽകുന്നത്. കമ്മീഷൻ 2018-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച വൈദ്യുതി താരിഫ് റഗുലേഷനിലും സ്വന്തം നിക്ഷേപത്തിന് ആനുപാതികമായി 14%

അറ്റാദായം (RoE) തന്നെ ആണ് അനുവദിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ

കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡിനെ കൂടാതെ കേരളത്തിൽ മറ്റ് 9 വിതരണ ലൈസൻസികൾക്കൂടി നിലവിലുണ്ട്. ടെക്നോപാർക്ക് പോലെയുള്ള ചില

വിതരണ ലൈസൻസികൾക്ക് നിയമപരമായ ഇക്വിറ്റി

നിലവിലില്ലാത്തതിനാൽ അവരുടെ തേയ്മാനം ഒഴിച്ചുള്ള ആസ്തിയുടെ 3% (RoNFA- Return on Net Fixed Assets) ആദായം മാത്രമാണ് ഇതുവരെ

നിലവിൽ അനുവദിച്ചിരുന്നത്. പ്രസ്തുത തുക പലപ്പോഴും അവരുടെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് പര്യാപ്തമാകാറില്ല. പ്രസ്തുത വിതരണ

ലൈസൻസികളുടെ ആരോഗ്യപരമായ നിലനിൽപ്പിന് ആദായം (RoNFA- Return on Net Fixed Assets) കൂട്ടി നൽകേണ്ടത് അനിവാര്യമാണെന്ന് കമ്മീഷൻ ബോധ്യപ്പെട്ടതിനാൽ കരട് റഗുലേഷനിൽ 7% ആയി അറ്റാദായം (RoNFA- Return on Net Fixed Assets) ഉയർത്തുവാൻ നിർദ്ദേശമുണ്ട്.

കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി റഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ വൈദ്യുതി നിയമം 2003-ന്റെ സെക്ഷൻ 82 പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാരിനാൽ സ്ഥാപിതമായ ഒരു കമ്മീഷനാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പൊതുജന താല്പര്യം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന നയപരമായ വിഷയങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്താണ് തീരുമാനമെടുക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി റഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ കേരളത്തിലെ ഉപഭോക്താക്കളുടെയും നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി വിതരണ ലൈസൻസികളുടെയും താല്പര്യം കണക്കിലെടുത്ത് മാത്രമേ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാറുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച കരട് റഗുലേഷനിൽ സ്വകാര്യ ലൈസൻസികളെ ആകർഷിക്കത്തക്ക യാതൊരു വകുപ്പുകളും ഇല്ല.

(ബി) പ്രസ്തുത നയത്തിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.ക്കും വിവിധ വിതരണ ഏജൻസികൾക്കും വ്യത്യസ്ത വൈദ്യുതി നിരക്കുകൾ ഈടാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശമുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഉണ്ട്. പ്രസ്തുത കരട് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ 85-ാം വകുപ്പിലാണ് നിർദ്ദേശം വെച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരള സംസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലുള്ള 10 വിതരണ ലൈസൻസികൾ വ്യവസായ വികസനത്തെ ത്വരിതപ്പെടുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ച് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളവയാണ്. ഇങ്ങനെ നിലവിലുള്ള ഈ വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ വ്യവസായ വികസനത്തിനും തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നികുതി വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് പ്രസ്തുത ലൈസൻസികളുടെ പ്രവർത്തനക്ഷമത പരിഗണിച്ച് വ്യത്യസ്ത നിരക്കുകൾ ആകാമെന്ന് കരട് റഗുലേഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കരട് രൂപത്തിൽ മാത്രമായതിനാൽ പ്രസ്തുത കാര്യങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി നിയമത്തിലെ 87-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം രൂപീകരിച്ച സംസ്ഥാന ഉപദേശക സമിതി (എസ്.എ.സി)-യുടെയും പൊതുതെളിവെടുപ്പിന്റെയും മറ്റ്

നിർദ്ദേശങ്ങളുടെയും ഉപദേശങ്ങളുടെയും അഭിപ്രായങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ അന്തിമതീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുകയുള്ളൂ.

(സി) പ്രസ്തുത നയം സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതും സർക്കാർ നയങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധവുമാണെന്ന ആരോപണം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

പ്രസ്തുത നയത്തിൽ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിൽ യാതൊരു ഉദ്ദേശ്യമോ നിർദ്ദേശമോ ഇല്ല. പ്രസ്തുത നയം കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ അവരുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ലൈസൻസികൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ ചെലവ് കുറവായതിനാൽ അതിലൂടെ ഉണ്ടാകുന്ന ആദായം പ്രസ്തുത പാർക്കുകളിൽ വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ വൈദ്യുതി നൽകുക എന്നതാണ്. ഇത് കേരള സംസ്ഥാനത്ത് കൂടുതൽ വ്യവസായ നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിന് കാരണമാകാവുന്നതാണ്. കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി റഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ സർക്കാർ നയങ്ങൾ കൂടി പരിഗണിച്ചാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങളും പൊതുജന

താൽപ്പര്യവും കണക്കിലെടുത്ത് മാത്രമേ ഏതൊരു നയവും കൈക്കൊള്ളാറുള്ളൂ. അതിനാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായി സ്വകാര്യവൽക്കരണം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിൽ യാതൊരു നിർദ്ദേശവും ഈ കരട് റഹുലേഷനിൽ ഇല്ല.

വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ

*(45) ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്:
ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി പറയാമോ?

(എ) വൈദ്യുതി നിരക്ക് പുതുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ വൻകിട ഉപഭോക്താക്കളെ വഴിവിട്ട് സഹായിക്കുന്നതാണെന്ന ആക്ഷേപം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി): സർ,

കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ ഇപ്പോൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള കരട് റെഗുലേഷൻ വൈദ്യുതി നിരക്ക് പുതുക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ളതല്ല. കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ

വൈദ്യുതി നിരക്ക് നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുന്നതിനായുള്ള കരട് റെഗുലേഷൻ മാത്രമാണ് 2021 ആഗസ്റ്റ് മാസം 6-ാം തീയതി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. പൊതു തെളിവെടുപ്പിന്റെയും നിർദ്ദേശങ്ങളുടെയും ഉപദേശങ്ങളുടെയും അഭിപ്രായങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ അന്തിമ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുകയുള്ളൂ. കമ്മീഷൻ ഇപ്പോൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരിക്കുന്ന കരട് റെഗുലേഷനിൽ വൻകിട ഉപഭോക്താക്കളെ വഴിവിട്ട വിധത്തിൽ സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള യാതൊരു നിർദ്ദേശവുമില്ല.

(ബി) സംസ്ഥാനത്താകെ ഒരേ വൈദ്യുതി നിരക്ക് എന്നതിൽ മാറ്റം വരുത്താനുള്ള നിർദ്ദേശമുണ്ടോ?

ഉണ്ട്. പ്രസ്തുത കരട് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ 85-ാം വകുപ്പിലാണ് നിർദ്ദേശം വച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരള സംസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലുള്ള 10 വിതരണ ലൈസൻസികൾ വ്യവസായ വികസനത്തെ ത്വരിതപ്പെടുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ച് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളവയാണ്. ഇപ്പോൾ കരട് റെഗുലേഷനിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള പുതിയ നയംകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള

വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ അവരുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ലൈസൻസികൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന ചെലവ് കുറവായതിനാൽ, അതിലൂടെ ഉണ്ടാകുന്ന ആദായം പ്രസ്തുത പാർക്കുകളിൽ വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ വൈദ്യുതി നൽകുവാൻ ഉതകുന്ന രീതിയിലാണ്. ഇത് കേരള സംസ്ഥാനത്ത് കൂടുതൽ വ്യവസായ നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിന് കാരണമാകാവുന്നതാണ്. നിലവിലുള്ള ഈ വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ വ്യവസായ വികസനത്തിനും തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നികുതി വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് വ്യത്യസ്തമായ നിരക്കുകൾ കരട് റെഗുലേഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. കരട് റെഗുലേഷന്മേൽ കമ്മീഷൻ നടത്തിയ പൊതുതെളിവെടുപ്പിൽ ലഭിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് കമ്മീഷൻ അന്തിമതീരുമാനം എടുക്കുന്നതാണ്. മാത്രമല്ല കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും പൊതുജന താല്പര്യവും മുൻനിർത്തി മാത്രമേ ഏതൊരു തീരുമാനവും കൈക്കൊള്ളുകയുള്ളൂ.

(സി) വൈദ്യുതി വിതരണത്തിൽ സ്വകാര്യ ലൈസൻസികളെ

അനുവദിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇക്കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള നിയമത്തിൽ ഏതെങ്കിലും മാറ്റത്തിനുള്ള

ശിപാർശകൾ ഒന്നുതന്നെ കമ്മീഷൻ മുൻപാകെ ഇല്ല.
സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതോ സർക്കാർ
നയങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായതോ ആയ വകുപ്പുകൾ ഒന്നുതന്നെ കരട്
റഗുലേഷനിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

(ഡി) വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ നിലനിൽപ്പിനെ പ്രതികൂലമായി
ബാധിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശങ്ങളിന്മേലുള്ള നിലപാട്
വ്യക്തമാക്കാമോ?

കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ
നിലനിൽപ്പിനെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന യാതൊരു നടപടികളോ
നിർദ്ദേശങ്ങളോ ഈ കരട് റെഗുലേഷനിൽ ഇല്ല.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വായ്പാ പരിധി
ജി.എസ്.ഡി.പി.-യുടെ മൂന്ന് ശതമാനമെന്നത് അഞ്ച് ശതമാനമാക്കി
ഉയർത്തിയപ്പോൾ അതിൽ 0.5 ശതമാനം അനുവദിച്ചത് ഊർജ്ജ
മേഖലയിൽ വരുത്തേണ്ട പരിഷ്കാരങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയാണ്. അതിൽ

പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്ന്, കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ നഷ്ടം ഘട്ടംഘട്ടമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ്. ഇതുപ്രകാരം 2022-23-ൽ അറുപത് ശതമാനവും 2023-24-ൽ എഴുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനവും 2024-25-ൽ തൊണ്ണൂറ് ശതമാനവും 2025-26-ൽ നൂറ് ശതമാനവും നഷ്ടം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും അല്ലെങ്കിൽ ഈ നഷ്ടം ധനകമ്മിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയായിരിക്കും വായ്പാ പരിധി നിശ്ചയിക്കുക എന്നാണ്. ഈ നിബന്ധനകൾ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടാണോ ഊർജ്ജ മേഖലയിലെ മാറ്റങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാനം തയ്യാറെടുക്കുന്നത്; ഊർജ്ജ മേഖലയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഈ ഉപാധികളോടെയുള്ള കടമെടുപ്പിനെ വൈദ്യുതി വകുപ്പ് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ എതിർത്തിരുന്നോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി: സർ, കടമെടുക്കാൻ അങ്ങനെ

തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പുതിയ നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലേ അതേക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നുള്ളൂ.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ഊർജ്ജ മേഖലയിൽ

നടപ്പിലാക്കാൻപോകുന്ന പരിഷ്കാരങ്ങളുടെ പേരിൽ നിരക്ക് വർദ്ധനവ് ഉണ്ടകുമെന്ന് തർക്കമറ്റു കാര്യമാണ്. മാത്രമല്ല, റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ

അംഗീകരിച്ച 6,863 കോടി രൂപയുടെ റവന്യൂ കമ്മി വരുംവർഷങ്ങളിലെ താരിഫിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടിവരും. കൂടാതെ ഏറ്റവും ഒടുവിൽ 2019-20-ൽ ആഡിറ്റ് ചെയ്ത കണക്ക് പ്രകാരം കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന് ഒരു യൂണിറ്റിന് പതിനൊന്ന് പൈസയുടെ റവന്യൂ കമ്മി ഉണ്ടാകുന്നു എന്ന കണക്കും നിരക്ക് വർദ്ധനവിലേയ്ക്ക് നയിക്കും. ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് നിരക്ക് വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് ഉറപ്പുനൽകാൻ സർക്കാരിന് കഴിയുമോ; എങ്കിൽ നിരക്ക് വർദ്ധന കൂടാതെ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി:സർ, ഇപ്പോൾ നിരക്ക് വർദ്ധനവിന്റെ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ല. അതേക്കുറിച്ച് വിശദീകരിക്കാം. 2003-ലെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ആക്ടിലെ സെക്ഷൻ 82 പ്രകാരം നിലവിൽ വന്ന ഒരു അർദ്ധ ജൂഡീഷ്യൽ സ്ഥാപനമാണ് കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ. കമ്മീഷന്റെ ചുമതലകളും പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇലക്ട്രിസിറ്റി ആക്ട്, 2003-ലെ സെക്ഷൻ 86 പ്രകാരം വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ആക്ട് 63-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമാണ് കമ്മീഷൻ കരട് താരിഫ് റെഗുലേഷൻ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ കരട് അഞ്ച് വർഷ കാലയളവിലേയ്ക്കുള്ള

വൈദ്യുതി നിരക്ക് നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളും നിബന്ധനകളും സംബന്ധിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കമ്മീഷൻ ഇതിനുമുമ്പ് 2014-ലും താരിഫ് റെഗുലേഷൻ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ റെഗുലേഷൻ സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സ്റ്റാറ്റജിക് ബിസിനസ് യൂണിറ്റ്, സ്റ്റാറ്റജിക് ബിസിനസ് യൂണിറ്റ് (പ്രസരണം), സ്റ്റാറ്റജിക് ബിസിനസ് യൂണിറ്റ് (വിതരണം), സ്റ്റേറ്റ് ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ, ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള ഒൻപത് വൈദ്യുതി വിതരണ ലൈസൻസുകളുടെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണുള്ളത്. പ്രസ്തുത കരട് റെഗുലേഷൻ പ്രകാരം ഉല്പാദന, പ്രസരണ, വിതരണ ഏജൻസികളുടെ അഞ്ച് വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള പ്രവർത്തന മാനദണ്ഡങ്ങളും ചെലവുകൾ ഈടാക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളും നിശ്ചയിക്കുന്നതിനാൽ കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡും മറ്റ് നിലവിലുള്ള ഒൻപത് വിതരണ ലൈസൻസികളും ദീർഘകാല ആസൂത്രണം നടത്തുന്നതിനും പ്രവർത്തന മേഖലയിൽ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളടങ്ങുന്നതാണ് പ്രസ്തുത കരട് റെഗുലേഷൻ. ടി റെഗുലേഷൻ പ്രകാരം കേരള സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ഉപഭോക്താക്കളുടെയും അടുത്ത അഞ്ച്

വർഷക്കാലയളവിലേയ്ക്കുള്ള വൈദ്യുതി നിരക്കുകൾ തീരുമാനിക്കുന്നതിനുള്ള
 മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതാണ്. ഇതുവഴി ഉപഭോക്താക്കൾക്ക്
 അവരുടെ ഉപയോഗക്രമം ചിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഉല്പാദന, പ്രസരണ,
 വിതരണ ഏജൻസികൾക്ക് ദീർഘകാല പ്രവർത്തനം ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും
 അവരുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും സാമ്പത്തിക സ്ഥിരത
 ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. നിലവിലെ ലൈസൻസികളുടെ
 പ്രവർത്തനം ക്രമാനുഗതമായി മെച്ചപ്പെടുത്തി ന്യായമായ വൈദ്യുതി
 നിരക്കുകൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ രൂപരേഖ പ്രസ്തുത
 റെഗുലേഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനം
 നടപ്പാക്കുന്നതുവഴിയുണ്ടാകുന്ന മെച്ചം സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ വൈദ്യുതി
 ഉപഭോക്താക്കൾക്കും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ടി റെഗുലേഷൻ വിഭാവന
 ചെയ്യുന്നു. വ്യവസായ പാർക്കുകളിലെ വ്യവസായ വികസനത്തിനും
 തൊഴിലവസരങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നികുതി
 വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് വ്യത്യസ്തമായ നിരക്കുകൾ
 കരട് റെഗുലേഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ
 നിർദ്ദേശങ്ങൾ കരട് രൂപത്തിൽ മാത്രമായതിനാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ

കാര്യങ്ങളിൽ പൊതു തെളിവെടുപ്പിന്റെയും നിർദ്ദേശങ്ങളുടെയും ഉപദേശങ്ങളുടെയും അഭിപ്രായങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ അന്തിമ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ രണ്ടാം സമ്മേളനത്തിൽ കേന്ദ്രം വൈദ്യുതി മേഖല സ്വകാര്യവല്ക്കരിക്കുന്ന പുതിയ നയത്തിനെതിരെ അതിശക്തമായി നിയമസഭയിൽ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷം ഒന്നിച്ച് ഒരേ വികാരത്തിൽ ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഇവിടെ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത് ആ വികാരത്തിന് വിരുദ്ധമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ അതിന്റെ പുതിയ താരിഫ് നയം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലും വൈദ്യുതി വിതരണ രംഗത്തേക്ക് സ്വകാര്യ മേഖല കടന്നുവരികയാണ്. കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. വൈദ്യുതി കൊടുക്കുന്നതുപോലെ ഇനി കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. വൻകിടക്കാർക്ക് വലിയ റേറ്റിൽ കൊടുത്തിട്ട് അതിന്റെ ലാഭം വെച്ചാണ് ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ചെറിയ റേറ്റിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നത്. സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ച ഈ താരിഫ് നയം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കളെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കും.

അതുകൊണ്ട് ഈ സ്വകാര്യവല്ക്കരണ നീക്കങ്ങൾ ഉപേക്ഷിക്കണം. രാഷ്ട്രീയമായ ധാർമ്മികതയാണിത്. കേന്ദ്രത്തെ നമ്മൾ എതിർക്കുമ്പോൾ അതേ നയം ഇവിടെ നടപ്പാക്കുന്നതിൽ എന്ത് രാഷ്ട്രീയ ധാർമ്മികതയാണുള്ളത്?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, അങ്ങനെ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ അങ്ങനെ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ തന്നെ ഗവൺമെന്റിന് അതിൽ ഇടപെടാനുള്ള അധികാരമുണ്ട്. ഇത് ഞാൻ നേരത്തേ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചു. ഈ പത്ത് ഏജൻസികൾക്ക് മാത്രമാണ് ഒരിളവ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത് (പാർക്കുകളുടെ കാര്യത്തിൽ). ഇക്വിറ്റി ഇല്ലാതെ എടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ചെലവ് കമ്മിയാകുമ്പോൾ ആ ചെലവിന്റെ ഒരു വിഹിതം ആ പാർക്കിൽ വരുന്ന വ്യവസായികൾക്കുകൂടി കൊടുക്കാനുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശം മാത്രമാണുള്ളത്. അത് വ്യവസായം വരുന്നതിന് ഗുണമല്ലേ. അതുകൊണ്ടാണ് ഇത് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. താങ്കൾ പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. കേന്ദ്ര വൈദ്യുതി നിയമത്തിന്റെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം വന്നിട്ടുണ്ട്. അതാത് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി നേരിട്ട് ചർച്ച ചെയ്തല്ലാതെ നിയമവിരുദ്ധമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയില്ലെന്ന് കേന്ദ്ര

സഹമന്ത്രി ആ യോഗത്തിൽ വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ ഭേദഗതി നിർദ്ദേശമാണ് ഇപ്പോൾ പാർലമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ളത്. അത് വന്നാൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിനതന്നെ വലിയ പ്രശ്നം വരും. പന്ത്രണ്ടായിരം കോടി രൂപയോളം ബുക്ക് വാല്യുവിൽത്തന്നെ വിതരണരംഗത്തുണ്ട്. ഏകദേശം ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ സ്വത്തുണ്ട്. അതുമുഴുവൻ സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് കൈകാര്യം ചെയ്യാനുള്ള അവസരമാണ് സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുക. ഇതിനോട് നമുക്ക് ഒരിക്കലും യോജിക്കാൻ പറ്റുന്നതല്ല. നമ്മൾ മാത്രമല്ല മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളും ഇതിനെ എതിർക്കുന്നുണ്ട്. ഒറീസയിൽത്തന്നെ സ്വകാര്യവല്ക്കരണത്തിൽനിന്ന് മാറ്റി പൊതുമേഖലയിലേയ്ക്ക് വരികയാണ് ചെയ്തത്. അതുകൊണ്ട് ഇതിനോട് യോജിക്കുന്ന പ്രശ്നമേയില്ല.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പരമാവധി നിരക്ക് കുറച്ച് കൊടുക്കുക എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ക്രോസ് സബ്സിഡി നിർത്തിയതിന്റെ ഫലമായി റെഗുലേഷൻ കമ്മീഷന്റെ തീരുമാനമനുസരിച്ച് ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് നിരക്ക് വർദ്ധിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

അതുസംബന്ധിച്ച് പുനഃപരിശോധന നടത്താൻ ഗവൺമെന്റിന് ഉദ്ദേശ്യമുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി: സർ, റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ല. കേന്ദ്രത്തിന്റെ പുതിയ നിയമം വന്നാൽ മാത്രമേ ക്രോസ് സബ്സിഡി നിർത്തലാക്കുന്ന കാര്യം വരികയുള്ളൂ. പാവപ്പെട്ടവർക്ക് മുപ്പത് യൂണിറ്റ് വരെ വൈദ്യുതി സൗജന്യമായി കൊടുക്കുന്നതും കാർഷിക മേഖലയിൽ കൊടുക്കുന്ന സൗജന്യങ്ങളുമൊക്കെത്തന്നെ കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിയമം വന്നാൽ ഇല്ലാതാകും. അതുകൊണ്ടാണ് ഐക്യകണ്ഠ്യന നിയമസഭ പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയതും അതിനെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നതും. പുതിയ കേന്ദ്ര നിയമം വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ക്രോസ് സബ്സിഡി മുഴുവനായി നിൽക്കും. സാധാരണ കൃഷിക്കാരെയും പാവപ്പെട്ട ആളുകളെയും അത് ബാധിക്കും. അതുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ അതിനെ എതിർക്കുന്നത്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, റെഗുലേറ്ററി നിയമം അനുസരിച്ച് റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾക്ക് വൈദ്യുതിയുടെ സീലിംഗ് റേറ്റ് നിശ്ചയിക്കാനുള്ള അധികാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് ഈ കരട് രേഖയിൽത്തന്നെ പറയുന്നത്. സ്വകാര്യ ലൈസൻസികൾക്കും

കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-നും ഒരുപോലെ ലൈസൻസ് എടുക്കാൻ കഴിയുമ്പോൾ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ നിലനില്പുതന്നെ അവതാളത്തിലാകും. കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന തൊലഴിലാളികൾക്കും ജീവനക്കാർക്കും അതിൽ പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ കഴിയില്ല. കുറച്ച് കഴിയുമ്പോൾ ക്രോസ് സബ്സിഡിയൊക്കെ ഇല്ലാതാകുമ്പോൾ, കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ നിലനില്പുതന്നെ അപകടത്തിലാകുന്ന ഈ നിയമം പിൻവലിക്കാനും കരട് നിയമത്തിൽ മാറ്റം വരുത്താനും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, കരട് നിർദ്ദേശമേ വച്ചിട്ടുള്ളൂ.

അതിൽത്തന്നെ നമുക്ക് കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ 06-08-2001-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള കരട്-താരിഫ് നിർണ്ണയ ചട്ടങ്ങളാണ്. പ്രസ്തുത കരട് ചട്ടങ്ങളിൽ പൊതുതെളിവെടുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കരട് ചട്ടങ്ങളിന്മേൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ നിലപാട് രേഖാമൂലം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഇത് പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഇത് പര്യാപ്തമാണെന്ന് കരുതുന്നു. കൂടാതെ പൊതു തെളിവെടുപ്പിലും അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഭേദഗതി ആവശ്യമുള്ള കരട് ചട്ടങ്ങളിൽ

കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. ഭേദഗതികൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ബാക്കി ഭാഗം ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ.. ഓർഡർ... ചോദ്യോത്തരവേള

അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)

അനുബന്ധം

ചോദ്യം നമ്പർ (*33 &*45)

കരട് ചട്ടങ്ങളിന്മേൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ഉം വ്യവസായ/വാണിജ്യ/ മറ്റ് വൈദ്യുതി ഉപഭോക്താക്കളും പൊതുതൊഴിലവസരങ്ങളിൽ നിർദ്ദേശിച്ച അഭിപ്രായങ്ങളും ആക്ഷേപങ്ങളും പരിഗണിച്ച് മാത്രമേ റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ അന്തിമചട്ടങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയുള്ളൂ. സർക്കാർ നയത്തിൽനിന്നും വ്യതിചലനം ഉണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ സെക്ഷൻ-108 പ്രകാരമുള്ള അധികാരം ഉപയോഗിച്ച് കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശം നൽകാൻ സർക്കാരിന് പൂർണ്ണമായ അധികാരമുണ്ട്. സർക്കാർ നയങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി മാത്രമേ റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ തീരുമാനമെടുക്കുകയുള്ളൂ എന്ന് അവർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

Uncorrected/Not for Publication

05-10-2021

79

അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.